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1 GENERALITES

1.1 A PROPOS DE CE DOCUMENT

La présente notice de montage et de mise en service fait partie
intégrante du matériel. Elle doit étre disponible en permanence a
proximité du produit. Il est indispensable de respecter les instructions
données dans ce manuel pour garantir un fonctionnement fiable et
économique de I'équipement.

La rédaction de cette notice de montage et de mise en service
correspond a la version du matériel livré et aux normes de sécurité en
vigueur a la date de son impression.

2 SECURITE

Ce manuel contient des consignes essentielles qui doivent étre
respectées lors du montage et de l'utilisation du matériel. Il est
indispensable que I'installateur et 'opérateur en prennent connaissance
avant d’entreprendre les opérations de montage ou de procéder a la
mise en service du matériel.

Les consignes a respecter ne sont pas uniquement celles de sécurité
générale présentes dans ce chapitre, mais aussi celles de sécurité
particuliere qui figurent dans les chapitres suivants. Elles sont identifiées
par un symbole de danger.

2.1 PICTOGRAMMES UTILISES DANS LA
NOTICE

AConsignes de sécurité dont le non respect présente un danger pour
les personnes.

AConsignes de sécurité relative aux risques électriques dont le non
respect peut présenter un danger pour les personnes.

Consigne de sécurité dont le non respect peut engendrer un
dommage pour le matériel.

@ Pictogramme qui désigne une atmosphére explosive. Le non
respect des consignes de sécurité pour un matériel installé en zone ATEX
peut provoquer une explosion.

Ce symbole n’est pas un pictogramme de sécurité. Il indique une
information utile sur le maniement du produit.

2.2 QUALIFICATION DU PERSONNEL

AII convient de s’assurer de la qualification du personnel amené a
utiliser, installer, inspecter ou a assurer la maintenance du groupe moto-
pompe et de ses accessoires.

La qualification, I'évaluation des compétences et la surveillance du
personnel doivent étre strictement suivies par I'acquéreur du matériel.
Si le personnel ne dispose pas des connaissances nécessaires, il y a lieu
de le former. Si besoin, I'utilisateur peut demander a SALMSON ou a son
représentant de lui dispenser la formation appropriée. L'exploitant du
matériel doit s’assurer que les personnes amenées a intervenir sur la
pompe ont lu et parfaitement compris le contenu de cette notice.
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2.3 DANGERS ENCOURUS EN CAS DE NON-
OBSERVATION DES CONSIGNES DE
SECURITE

La non-observation des consignes de sécurité peut constituer un
danger pour les personnes, la pompe ou linstallation. Elle peut
également entrainer la suspension de tout recours en garantie.

Plus précisément, les dangers peuvent étre les suivants :

- Dégradation de fonctions importantes de la pompe ou de
I'installation,

- Non respect du processus d’entretien et de réparation prescrit,

- Dommages corporels, d’origine électrique, mécanique, chimique,
thermique, etc ...

- Dommages matériels,

- Perte de la protection anti-déflagrante,

- Risque de pollution de I'environnement.

2.4 CONSIGNES DE SECURITE

24.1 CONSIGNES DE
L’UTILISATEUR

SECURITE POUR

INTERVENTION SUR LE GROUPE MOTO-POMPE :

AAvant toute intervention de maintenance sur le groupe, couper
I'alimentation électrique. Les protections électriques ne doivent pas étre
enlevées lorsque la pompe fonctionne.

AVidanger la pompe et isoler la tuyauterie avant de démonter la
pompe. Les pompes ou groupes moto-pompes véhiculant des fluides
dangereux doivent étre décontaminés avant intervention.

MANIPULATION DES COMPOSANTS:

A Certaines piéces usinées peuvent comporter des arétes
tranchantes. Porter des gants de sécurité et utiliser des équipements
appropriés pour les manipuler.

APour déplacer des composants pesant plus de 25 kg, utiliser un
appareil de levage approprié.

COMPOSANTS CHAUDS ET FROIDS:

A Eviter tout contact accidentel avec des composants trés chauds ou
trés froids. Prendre des précautions si leur température peut étre
supérieure a 68 °C ou inférieure a -5 °C : (pompe ou accessoires). Si une
protection totale est impossible, seul le personnel de maintenance doit
avoir accés a la pompe. Des panneaux d'avertissement doivent
permettre de signaler ce danger.

LIQUIDES DANGEREUX:

ASi la pompe véhicule des liquides dangereux, il faut éviter tout
contact avec ces liquides. La pompe doit étre installée a un endroit
approprié et l'accés a la pompe par le personnel doit étre limité. Les

opérateurs doivent étre formés aux risques encourus.
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@Si le liquide pompé est inflammable et/ou explosif, il est
indispensable d’appliquer de strictes procédures de sécurité.

242 CONSIGNES DE SECURITE POUR LE MATERIEL

Une variation brutale de la température du liquide dans la pompe
peut provoquer un choc thermique et endommager ou casser des
composants, provoquant des fuites.

Veiller a ce que les brides de la pompe ne supportent pas d’efforts
extérieurs excessif lors du raccordement hydraulique ou lors d’une
éventuelle montée en température de l'installation. Ne pas utiliser la
pompe pour supporter pour les tuyauteries. Si des joints de dilatation
doivent étre montés, vérifier qu’ils sont prévus avec dispositif de
blocage.

Le contréle du sens de rotation du moteur ne doit étre effectué
qgu’aprés avoir enlevé toute piéce non solidaire de I'arbre pompe ou
moteur (clavettes ou piéces d’accouplement). Certains modéles de
pompe peuvent étre endommagés s’ils sont démarrés dans le sens
inverse du sens de rotation prévu (hydraulique a roue vissée). Le sens de
rotation des pompes a palier a roulements sera contrélé moteur
désaccouplé.

Sauf instruction contraire et si cela est possible, démarrer la pompe avec
vanne de refoulement partiellement ouverte pour éviter une éventuelle
surcharge moteur. Il peut étre ensuite nécessaire de maintenir la vanne
au refoulement de la pompe entrouverte pour obtenir le débit souhaité.

Ne jamais faire tourner la pompe vanne d’aspiration fermée. Les
vannes situées sur la ligne d’aspiration de la pompe doivent rester
completement ouvertes lorsque la pompe fonctionne.

Ne jamais faire tourner la pompe avec un débit nul ou un débit
inférieur au débit minimum recommandé de fagon continue.

Ne jamais faire tourner la pompe hors zone d’utilisation (débit trop
important ou trop faible). Le fonctionnement de la pompe a un débit
supérieur a celui prévu (hauteur manométrique trop faible) peut
conduire a une surcharge du moteur et peut engendrer un phénomene
de cavitation dans la pompe.

@Le fonctionnement a faible débit peut diminuer la durée de vie de
la pompe et du palier, créer une surchauffe de la pompe, une instabilité
du mobile, ainsi que des cavitations et des vibrations.

& Ne jamais retirer les carters de protection des piéces en
mouvement en dehors des opérations de maintenance.

2.5 CONSIGNES DE SECURITE POUR LES
TRAVAUX D’INSPECTION ET DE
MONTAGE

& L'utilisateur doit faire réaliser ces travaux par un personne
qualifiée et disposant des autorisations nécessaires. Le contenu de cette
notice et des notices d’utilisation propres aux matériels incorporés sera
connu de tout personnel devant intervenir sur la pompe.

ALes travaux réalisés sur la pompe ou sur l'installation ne doivent
avoir lieu que si les appareils correspondants sont a [larrét
conformément aux prescriptions présentes dans cette notice.

ATous les dispositifs de protection et de sécurité doivent étre
réactivés immédiatement aprés I'achévement des travaux.

2.6 MODIFICATION DU MATERIEL ET
UTILISATION DE PIECES DETACHEES NON
AGREES

La modification de I'équipement ou de l'installation ne peut étre
effectuée que moyennant I'autorisation préalable du fabricant.
L'utilisation de pieces détachées d'origine et d'accessoires validés par le
fabriquant garantit la sécurité d’utilisation du matériel et son bon
fonctionnement. L'utilisation de piéces de provenance différente dégage
la société SALMSON de toute responsabilité en cas de probleme.

2.7 MODES D'UTILISATION INTERDITS

La sécurité de fonctionnement de la pompe ou de I'installation livrée
n’est garantie que si les prescriptions précisées dans I'offre technique et
dans cette notice de montage et de mise en service sont respectées. Les
limites de fonctionnement indiquées dans le catalogue ou la fiche
technique du matériel ne doivent en aucun cas étre dépassées.

2.8 GROUPE LIVRE SANS MOTEUR

Dans le cas d'une pompe livrée sans moteur (certificat CE
d’incorporation fourni avec la pompe), il est de la responsabilité de
I'intégrateur de respecter toutes les régles en vigueur pour pouvoir
certifier son équipement CE.

@La certification du groupe motopompe dans lequel la pompe sera
intégrée sera de la responsabilité de I'intégrateur. Il veillera a respecter
I’ensemble des préconisations d’installation présentes dans cette notice
d’utilisation.

2.9 INSTRUCTIONS DE SECURITE POUR UNE
UTILISATION EN ATMOSPHERE
EXPLOSIBLE

@Ce paragraphe contient des régles d’utilisation du matériel en
atmosphére explosible. Il conviendra de se reporter aussi a I'additif ATEX
fourni avec la pompe.

Ce paragraphe précise les mesures a prendre pour :

- Eviter une température de surface excessive,
- Eviter I'accumulation de mélanges explosifs,
- Eviter la génération d'étincelles,

- Prévenir les fuites,

- Maintenir la pompe en bon état.

Il est de la responsabilité de I'exploitant de s’assurer que les instructions
suivantes, qui concernent les pompes et les groupes installés dans une
atmosphére potentiellement explosive, soient respectées. La protection
antidéflagrante n’est assurée que si le groupe et les accessoires fournis
sont utilisés conformément aux dispositions précisées dans cette notice.
Tous les équipements (électriques ou non) présents en zone doivent
répondre aux exigences de la directive européenne 94/9/EC.



291 MARQUAGE SPECIFIQUE AUX MATERIELS
ATEX

Un exemple de marquage d'équipement ATEX est donné ci-dessous pour
information. La classification réelle de la pompe est gravée sur la plaque
signalétique et rappelée sur son additif ATEX :

11-2Gc(x)-Exd-11B T4

Avec:
GROUPE EQUIPEMENT :
Il = Industries de surface

CATEGORIE :
2 = Présence atmospheére ATEX occasionnelle (zone 1)
3 = Présence atmosphére ATEX rare et bréve (zone 2)

GAZ ET/OU POUSSIERE :
G =Gaz
Ces pompes ne sont pas homologuées « D » poussiére.

PROTECTION POMPE :
¢ = protection par construction
X = observer les conditions spéciales d’intégration

PROTECTION MOTEUR :
Exd = antidéflagrant
Exd(e) = sécurité augmentée

GROUPE DE GAZ :
1A - Propane

1B - Ethyléne

1IC - Hydrogene

TEMPERATURE MAXIMUM DE SURFACE (Classe de température)
SUIVANT ATEX 94/9/EC:

T1=450°C

T2 =300°C

T3 =200°C

T4 =135°C

T5 =100°C

T6 =85°C

T(x) = température variable ou pompe utilisée dans plusieurs zones.

3 DESCRIPTION GENERALE.

3.1 DOMAINES D'UTILISATION ET FLUIDES
CONCERNES.

Les pompes NORMA V sont utilisées pour le transfert d'une trés grande
variété de produits chimiques. La construction a colonne, permet d’étre
utilisée dans des installations de profondeurs importantes. Cette
construction de pompe ne génere que trés peu de problémes
d'amorgage et la plage de pression au refoulement est importante.

Les pompes NORMA V sont congues, entre autres, pour véhiculer des
fluides clairs et non chargés. Le pompage de fluides ne répondant pas
aux caractéristiques définies avec nos commerciaux est a proscrire, sauf
stipulation contraire mentionnée sur notre Accusé de Réception. Il est
nécessaire de prendre toutes les précautions pour éviter le passage de
corps étrangers dans la pompe (décanteurs, filtres,...). |l est également
important d'adapter la puissance du moteur a la viscosité et a la densité
du fluide.
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3.2 DESCRIPTION.

Les pompes centrifuges sont de type monocellulaire a volute. La vitesse
de rotation, fonction du type de pompe, est de 1450 tr/mn ou de 2900
tr/mn.

L'orifice d'aspiration est vertical et I'orifice de refoulement radial, repris
par une tuyauterie de refoulement verticale. La pompe est posée sur
plan de pose rectangulaire en standard et adaptable sur demande a
toute configuration spécifique (Bride ISO, ANSI, forme spéciale, ...)

Matériaux :

e Corps en Inox 316 ou fonte GJL250

e Entretoise en Inox 316L ou acier.

® Arbre en Inox 316L ou acier Z20C13.

® Roue de type ouverte Inox 316 ou fonte fermée GJL250.

e La cote"O" (hauteur sous plan de pose) est variable : 420, 720, 1020 et
1620 mm en standard . Autres dimensions possibles sur demande.

Constructions :

Trois types de construction sont possibles autour d’une hydraulique
commune :

VCS : tube entretoise traversant, permettant d’ajuster la position de la
bride de refoulement en hauteur grace a un systéme de clamp. Moteur
monté sur la bride supérieure d’entretoise pour des puissances jusqu’a 9
KW. Accouplement rigide entre arbre moteur et arbre de transmission.

VEM : lanterne entretoise entre plan de pose et moteur pour des
puissances jusqu’a 18,5 KW. Position de la bride de refoulement non
ajustable en hauteur. Accouplement rigide entre arbre moteur et arbre
de transmission.

I R N |
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VTM : palier a roulements entre plan de pose et moteur pour des
longueurs sous plan de pose allant au-dela de 1920 mm. Lubrification a
la graisse. Accouplement élastique entre arbre moteur et palier.

Guidages d'arbre :

Dans le fond de corps : I'arbre tourne dans un coussinet en Inox + V102
ou bronze ou SiC.

/- .

Un second guidage est assuré soit par le palier du moteur dans le cas des
constructions CS et EM, soit par un palier a roulements dans le cas de la
construction TM.

Pour une cote"0" de 1620 un palier intermédiaire est prévu.
Paliers internes :

Si ce palier peut se découvrir dans une des phases d’utilisation, il est
alors nécessaire prévoir une lubrification additionnelle.

Cette lubrification pour le palier intermédiaire peut étre réalisée, par un
ringage autonome avec piquage sur la ligne de refoulement et ajutage (si
le produit véhiculé est propre), par un graissage, ou par une
alimentation extérieure en eau de ville ou autre liquide compatible avec
le produit pompé. Dans ce cas, cette pression d'alimentation devra
dépasser de 0,5 a 1 bar la pression de refoulement.

3.3 ACCOUPLEMENTS

Il'y a deux type d’accouplement selon le modeéle :

- Rigide, solidaire de l'arbre de la pompe et du moteur ; il permet un
alignement précis du groupe. Son réglage est décrit au paragraphe 4-1.

- Elastique, de fabrication SALMSON ou du commerce sur demande.

A La présence du protége-accouplement étant obligatoire, la société
Pompes SALMSON décline toutes responsabilités en cas d'accidents
survenus si la pompe en était dépourvue.

3.4 ENTRAINEMENT - SENS DE ROTATION.

Les moteurs électriques IEC sont de forme V1 ou V18.

Le sens de rotation est horaire, pour un observateur placé coté
ventilateur moteur. Il est indiqué par une fleche placée sur le groupe.

3.5 OPTIONS

Les pompes NORMA V peuvent étre équipées de plusieurs options.
La crépine.

o Elle est indispensable pour les liquides |égérement chargés et peut étre
équipée d'un clapet de retenue.

e Un tube allonge peut étre installé sur l'orifice d'aspiration. On peut
ainsi descendre le niveau de pompage a concurrence d'une profondeur
de 1 m maxi.

La plaque d'embase.

e Une plaque d'embase supportant la pompe et la tuyauterie de
refoulement peut étre disposée sur la bache.

La tuyauterie de refoulement.

o La vitesse d'écoulement du liquide la traversant doit étre au maximum
de 3 m/s.

o Elle doit étre équipée d'un clapet anti-retour pour des hauteurs de
refoulement supérieures a 10 m ou des conduites trés longues.

® Son diametre doit étre au moins égal a celui de I'orifice de refoulement
et étre compatible avec les débits et les longueurs de tuyauteries afin de
minimiser les pertes de charges.

e Afin de pouvoir vérifier les caractéristiques de la pompe, nous
recommandons d'installer un manometre au refoulement, avant la
vanne. On pourra, a la lecture de la pression, et a partir de la courbe,
vérifier et adapter le débit.

3.6 PLAQUE SIGNALETIQUE.

La plaque signalétique de la pompe est fixée sur la plague d'embase et
indique les performances débit-hauteur, le numéro d'identification et de
série. Nous indiquer ces numéros pour toute commande de pieces de
rechange.

Désignation de la pompe :

NORMA 65- 40- 125 VCS

\ —I__ forme de la pompe
diamétre de la roue

diamétre de I'orifice de refoulement
diamétre de I'orifice d'aspiration

type de pompe




4 STOCKAGE

Dans le cas d'un stockage prolongé ou non, certaines précautions
doivent étre prises, afin de ne pas endommager le groupe.

e Si le liguide pompé est sale ou contient du calcaire, rincer
préalablement la pompe avec un liquide propre compatible.

e Vidanger puis sécher la pompe.

o Le groupe doit étre dans sa position de fonctionnement.

e Sectionner l'alimentation du moteur.

e Protéger le groupe des intempéries, de la poussiére et des chocs.

e Préférer un endroit sain et sec, sinon ajouter des absorbeurs
d'humidité a proximité.

o Le mobile (arbre pompe / moteur) ne doit subir aucune contrainte.

e Enduire éventuellement la pompe d'un produit protecteur, (vérifier
qu’il est alors compatible avec le produit véhiculé et les composants
internes de la pompe).

o Obturer les orifices.

e Lorsque la pompe est en réserve ou peu sollicitée, la démarrer au
moins une fois par semaine pour s'assurer de son bon fonctionnement
et éviter un éventuel gommage.

Aprés un stockage ou un arrét prolongé supérieur a 3 mois, il faut :

o Vérifier qu'aucune partie n'est oxydée, rouillée ou grippée.

o S'assurer de la bonne rotation du mobile.

e Contréler I'étanchéité des joints des la mise en route, et les changer
éventuellement.

e Installer le groupe sur son lieu de fonctionnement suivant les
instructions du chapitre 4.

5 TRANSPORT - MANUTENTION

&Lors de la manipulation de cette pompe, les opérateurs devront
prendre toutes les précautions nécessaires a leur sécurité :

e Port de gants de protection, de chaussures de sécurité, casque de
chantier,

® Respect des gestes et des postures,

e Utilisation de moyens de manutention conformes avec la masse de la
pompe.

Le transport et la manipulation du groupe doivent étre réalisés avec des
moyens adaptés, capables de supporter la charge totale de celui-ci. Tous
les éléments rentrant en compte lors du transport ou de la manipulation
devront étre largement dimensionnés ou calculés afin de répondre a des
régles de sécurité maximale. Il est formellement interdit de circuler sous
le groupe ou prés de la zone de manipulation du groupe.

Le groupe ne doit surtout pas reposer sur la crépine d'aspiration ou sur
la tuyauterie de refoulement. Les brides, tuyauteries, accouplements ne
doivent pas étre utilisés pour le transport ou la manutention du groupe.

Lors du déplacement du groupe, veiller a disposer des tasseaux sous le
corps de pompe ou la plague d'embase afin de ne pas solliciter des
parties fragiles et d'éviter toute déformation de la colonne.
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Conditions de manutentions.

Les principales conditions de manutention sont indiquées ci-dessous.
Proscrire I'utilisation des éléments tels que tuyauterie de refoulement
ou crépine pour transporter le groupe.

Elingage correct :

Elingage incorrect et dangereux pour I'équipement :
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6 MISE EN SERVICE

6.1 INSTALLATION

Il est souhaitable, avant mise en service avec le liquide définitif, de rincer
la pompe plus ou moins abondamment. Prendre garde aux solvants qui
pourraient étre utilisés pour ce ringage ; ils doivent étre compatibles
avec les composants internes de la pompe.

La pompe étant lubrifiée par le liquide véhiculé, il est impératif de ne
jamais la faire tourner a sec et de prendre toute disposition pour
débit
impérativement les indications de ce chapitre afin de garantir une

l'arréter si le minimum n'est plus assuré. Respecter

utilisation correcte du groupe.

Position / Fixation

L'implantation des groupes NORMA V doit étre correctement effectuée,
sinon les performances ne seront pas optimales et la durée de vie sera
roulements

raccourcie (usure des coussinets, de la roue, des

moteurs,...), vibration, bruit, etc ....

o Veiller a ce que le groupe soit vertical. Une légéere inclinaison pourrait
entrainer une usure prématurée des éléments de la pompe et du
moteur.

e S'assurer que l'espace restant entre l'orifice d'aspiration et le fond de
fosse est au moins égal a 1,5 fois le diamétre d'aspiration.

e Vérifier que les éléments extérieurs, métaux, peintures et protege-
accouplement sont compatibles avec I'ambiance éventuellement
humide, corrosive ou explosive.

o Ne fixer définitivement la plagque d'embase sur son support qu'aprés
avoir raccordé, sans contrainte, la bride de refoulement a la tuyauterie.

e Prendre toute disposition pour éviter que le groupe ne se désolidarise
de son support.

e Installer le groupe de fagon a ce que le moteur soit correctement

ventilé (espace mini = hauteur d’axe moteur).

A Branchement électrique / Protection.

e L'installation électrique doit étre conforme aux réglementations
nationales et locales et effectuée dans les regles de l'art par un
électricien habilité.

e L'installation doit comporter des organes de sectionnement et de
protection adaptés.

e S'assurer de la tension du secteur et effectuer les branchements
suivant les indications inscrites sur la plaque du moteur.

o Vérifier que le degré de protection du moteur est compatible avec
I'ambiance de fonctionnement (humide, corrosive, explosive ...).

Raccordement aux tuyauteries.

e Enlever les protections obturant les orifices de la pompe.

e Les tuyauteries doivent étre fixées de maniére a ne transmettre aucun
effort sur la pompe. Celle-ci ne doit pas servir de point d'ancrage. Une
fois raccordées a la pompe, les tuyauteries ne doivent étre ni soudées
(leurs déformations lors de cette opération exerceraient des contraintes
trop imporatantes sur la pompe), ni déplacées.

® Prévoir un supportage et un calage des tuyauteries.
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e S'assurer de I'étanchéité des raccordements au niveau des joints de
brides.

e Tenir compte de la perte de charge variable et croissante des filtres,
crépines colmater

et méme des tuyauteries qui peuvent se

progressivement.

6.2 AVANT DE DEMARRER LA POMPE

e S'assurer que le niveau du liquide dans la cuve ou la fosse est a une
hauteur suffisante pour autoriser le démarrage de la pompe (niveau au-
dessus de la volute).

e S'assurer que le niveau du liquide est au dessus du palier inetrmédiaire
si besoin ou vérifier que la lubrication extérieure est en marche.

e S'assurer que le graisseur de I'entretoise palier est en place et rempli si
besoin.

e Ne jamais faire tourner la pompe a sec ; sa destruction serait alors
immédiate.

o Vérifier que les tuyauteries sont bien connectées.

o Vérifier que le mobile pompe / moteur tourne librement a la main. On
peut utiliser le ventilateur du moteur.

e En cas de lubrification additionnelle, vérifier que le circuit est
correctement alimenté et fonctionne.

6.3 MISE EN ROUTE

o Vérifier le sens de rotation de la pompe par un démarrage par
impulsions du moteur. Si la pompe ne tourne pas dans le bon sens,
inverser deux des phases d'alimentation du moteur.
o Démarrer la pompe avec la vanne de refoulement quasiment fermée.
Celle-ci ne doit pas étre ouverte, sinon la puissance absorbée devient
trop importante et risque d'endommager le moteur.

e Ouvrir la vanne lentement et progressivement aprées mise en service.
Lorsque la pompe tourne :

o Vérifier qu'il n'y a pas de fuite au niveau des différents joints.

o Des I'apparition de bruits suspects stopper la pompe.

e S'assurer que le groupe ne vibre pas ; auquel cas vérifier les points du
chapitre 3-1 "Installation".

o Régler la pompe sur les caractéristiques (pression/débit) souhaitées.

e Prendre soin de ne pas dépasser la puissance absorbée du moteur.
Controler I'intensité consommée au moteur.

o Controler la température de surface du palier entretoise si besoin.

o Si votre pompe est équipée d'une crépine, effectuer régulierement un
nettoyage de cette derniére.

6.4 ARRET DE LA POMPE.

e Un clapet anti-retour au refoulement comporte un intérét particulier si
une quantité importante de liquide peut passer du refoulement a
|'aspiration, apres |'arrét de la pompe.

o Vérifier que le niveau de coupure s'effectue au-dessus de la volute.

o S'il y a un tube allonge, ce niveau peut étre inférieur au niveau de la
volute mais supérieur au niveau haut de la crépine en prenant une
marge de 10 cm.



7 PROCEDURE DE
MONTAGE.

DEMONTAGE ET

Le remontage des groupes ne doit s'effectuer qu'avec des piéces de
notre fourniture. La société Pompes SALMSON décline toutes
responsabilités si une pompe n'a pas été remontée dans les regles de
I'art. Utiliser le plan coupe et la nomenclature pour suivre le repérage

des pieces.

7.1 AVANT LE DEMONTAGE

e S'informer et respecter les régles et consignes de sécurité du site ou
est installée la pompe.

e Sectionner l'alimentation électrique du moteur et s'assurer qu'il ne
peut démarrer de maniére intempestive ou involontaire.

e |soler la pompe, fermer la vanne de refoulement.

e Désolidariser le groupe des tuyauteries et de son support.

e Sortir le groupe de la cuve ou de la fosse et le déposer sur le lieu de
démontage. Respecter les préconisations d’élingage.

e Repérer I'ordre et |'orientation des piéces.

7.2 DEMONTAGE DE LA POMPE.

Afin de suivre plus facilement la procédure de démontage et de
montage de la pompe se reporter au plan coupe du groupe.

Si votre pompe n'est pas équipée des options citées dans cette
procédure, merci de ne pas tenir compte des instructions y faisant

référence.
Nota :
Pour les pompes munies d’'un palier intermédiaire, démonter

préalablement la tuyauterie d’arrosage ou de lubrification avec son
graisseur.

e Mettre le groupe en position horizontale pour le démontage et caler la
pompe pour qu’elle ne roule pas sur elle-méme (cas des brides de pose
circulaires).

e Si votre pompe est équipée d’'une crépine, démonter la puis
désolidariser la tuyauterie de refoulement de la volute.

® Démonter la volute. Cela done accés a la roue

o Dévisser les écrous de fixation de la roue et sortir la roue de I'arbre.

e Retirer les boulons de fixation du fond de corps sur I'entretoise.

e Faire glisser le fond de corps avec son coussinet sur I'arbre et le
déposer.

Si vous désirez changer le coussinet :

o Utiliser un arrache moyeu (sauf coussinets SiC)

Options CS et EM :

® Retirer le protége accouplement.

o Retirer les 3 vis de fixation des demi-manchons.

e Retirer les vis de fixation moteur et déposer le moteur.
o Sortir I'arbre de pompe par le c6té moteur.

e Démonter les demi-machons si besoin.
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Options TM :

o Retirer les vis de fixation moteur et déposer le moteur avec son demi-
manchon d’accouplement.

o Retirer les vis de fixation de la lanterne entretoise et sortir la ligne
d’arbre.

e Un écrou bloque tout I'assemblage de roulements du palier.

o Desserrer I'écrou de blocage d'accouplement et retirer la rondelle
d’appui.

o Enlever le demi-manchon, puis la clavette.

o Retirer I'entretoise et la bague a lévre du couvercle supérieur

e Desserrer les 4 vis d'assemblage du couvercle supérieur de la lanterne
palier.

o Retirer le couvercle.

o Desserrer les 6 vis du couvercle inférieur.

o Enlever le couvercle.

o Sortir I'arbre de pompe.

o Vérifier I'état et l'usure de la roue, de l'arbre de pompe, du(des)
coussinet(s).

Leur détérioration diminuera fortement les caractéristiques
hydrauliques de la pompe et risque de géner, voire interdire le

remontage. En cas de doute procéder au remplacement.

7.3 MONTAGE DE LA POMPE.

o Vérifier que I'ajustement des piéces se fait correctement, par exemple,
le montage de la roue sur l'arbre.

o Adoucir a la toile émeri fine toutes les aspérités sur I'arbre pompe et
I'arbre moteur.

o Vérifier I'état des clavettes et logements, enlever les bavures
éventuelles

® Bien nettoyer I'ensemble des piéces de la pompe.

o Utiliser une colle "frein filet" faible pour le blocage des vis extérieures
a la pompe.

e Changer tous les joints.

Si vous avez changé le coussinet :

e Le remonter dans leur logement respectif a I'aide d'une presse (sauf
coussinets SiC).

Si vous avez changé I'arbre de pompe :
Options CS et EM :

o Désolidariser les demi-manchons.

o Faire affleurer |'extrémité de I'arbre avec son demi-manchon.

e Pointer au niveau des deux trous taraudés et percer dans l'arbre afin
de positionner les vis téton.

Attention ! il est impératif de réaliser un montage a blanc afin de
respecter un jeu de 0,5 a 0,7 mm entre la roue et la volute avant de
percer I'arbre pompe.

o Retirer le demi-manchon et I'assembler avec I'autre demi-manchon.

o Ne pas oublier de remonter le déflecteur.

e Monter le moteur équipé des demi-manchons sur la colonne-
entretoise.

e Placer I'arbre dans son demi-manchon et le bloquer en position avec
les vis sans téte.

o Glisser la colonne-entretoise sur I'arbre.
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e Mettre en place la bride d’adaptation et le fond de corps avec son
coussinet sur la colonne-entretoise.

e Visser la roue sur 'arbre pompe.

e Assembler le fond de corps, la bride d’adaptation et la colonne-
entretoise.

e Monter la tuyauterie de refoulement sur la bride de refoulement, sans
oublier le joint. Serrer I'ensemble a I'aide des boulons.

e S’assurer que I'arbre de pompe tourne librement a la main.

e Remonter le protége-accouplement.

e Remonter le groupe sur le site et le raccorder hydrauliquement et
électriquement.

e Controler son fonctionnement (voir chapitre 4).

Options TM :
Si vous avez changé les roulements et I'ensemble des coussinets.

e Les monter a l'aide d'une presse suivant le plan en coupe en
intercalant les entretoises.

e Les sceller avec un produit compatible avec le liquide pompé.

e Remonter la pompe, en reprenant les piéces dans I'ordre inverse du
démontage. Attention a bien orienter les flasques les uns par rapport
aux autres. Ne pas oublier d'interposer chaque joint.

® Remonter le moteur sur la lanterne a l'inverse du démontage, sauf :

e Avant tout desserrer les vis Hc de blocage du demi-manchon
d’accouplement.

e Monter le moteur sur la lanterne a l'aide des 4 vis d'assemblage sans
oublier la bride d'adaptation.

® Régler la position du demi-manchon d'accouplement supérieur : 1 mm
de jeu entre le flector et le demi-manchon.

o Serrer les deux vis Hc de blocage.

e Controler la bonne rotation du mobile pompe / moteur. Il doit tourner
librement a la main.

e Monter le protége-accouplement sur la lanterne.

e Si un léger frottement subsiste, il pourra étre éliminer par un rodage
du groupe.

7.4 ENTRETIEN : GRAISSEURS

Le graisseur doit étre vissé toutes les 1000 heures ou tous les 40 jours.

Lorsque celui-ci est vide, le remplir en respectant le tableau des
équivalences ci-dessous :

Référence Normes Type de graisse
NLGI EP2

DIN 51825 KP2K

NFE 60200 XM2

ISO/TR 3498 XBCE2

Remarque : c'est la graisse type EP2 qui est utilisée dans nos ateliers.
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8 DECLARATION CE

Nalmson &

DECLARATION DE CONFORMITE CE
EC DECLARATION OF CONFORMITY
EG KONFORMITATSERKLARUNG

Nous, fabricant, POMPES SALMSON
Herewith, manufacturer 53 Boulevard de la République
Der Hersteller Espace Lumiére - Batiment 6

78400 CHATOLl! -~ Franca

Déclarons que les types de pompes désignés ci-apres,
We Declare that the hereunder types of pumps,
Hiermit erkldren, dass die foigenden Produkte,

NORMA Vxx {Le numéro de série est inscrit sur la plaque signalétique du produit
The senipl number is marked on the product site plate
Die Seriennummer st auf dem Typenschild des Produktes geschrieben)

sont conformes aux dispositions des directives :
are in conformity with the disposals of the directives:
foigenden einschlagigen Bestimmungen entsprechen:

- Machines 2006/42/CE
- Machinery 2006/42/EC
- Maschinenrichtlinie 2006/42/EG

Les objectifs de sécurité de la Directive Basse Tension 2006/95/CE sont respechds,
conformément a l'annexe 1, § 1.5.1 de la Directive Machines 2006/42/CE,

The safety objectives of the Low Voltage Directive 2006/95/EC are épplied according to the
annex I, § 1.5.1 of the Machinery Directive 2006/42/EC.

Dle Schutzziele der Nlederspannungsrichtlinie 2006/95/EG werden gemdss Anhang 1, § 1.5.1
der 2006/42/EG Maschinenrichtlinie eingehaiten.

- Compatibilité Electromagnétique 2004/108 CE
- Electromagnetic compatibility 2004/108/EC
- Elektromagnetische Vertraglichkeit-Richtiinie 2004/108/EG.

et aux législations nationales les transposant,
and with the relevant national legisfation,
und entsprechenden nationale Gesetzgebungen.

sont également conformes aux dispositions des normes européennes harmonisées suivantes :
are also in conformity with the disposals of following harmonized European standards:
entsprechen auch folgende harmonisierte Normen:

EN 809 EN 60204-1
EN 14121-1 EN 60034-1

Responsable Qualité Centrale
/ Corporate Quality Manager
Pompes Salmson

80 Bd de I'Industrie - BP 0527
F-53005 Laval Cédex

Personne autorisée 3 constituer le dossier technigue est @
Person autorized to complle the technical file is:
Bevallmachtigter flr die Zusammenstellung der tachnischen Unterlagen ist:

R. DODANE
Corporate Quality Manager
Laval, 21/12//2009

N* 2106005rev!
BF/CEAS N"4101496
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1 GENERAL INFORMATION

1.1 ABOUT THIS DOCUMENT

The original language of the operating instructions is French. All other
languages of these instructions are translations of the original operating
instructions.

This installation and operating manual is an integral part of the
equipment. It should be kept available near the equipment. It is
necessary to respect all instructions given in this installation and
operating manual to ensure a reliable and economic use of the pump.
The installation and operating instructions corresponds to the relevant
variant of construction of the product and to applicable safety standards
valid at the time of going to print.

2 SAFETY

This operating instruction contains basic information that must be
respected during installation and operation. These instructions must be
read by the service technician and the responsible operator before
installation and commissioning starts.

It is not only the general safety instructions listed in this chapter that
must be respected but also the special safety instructions mentioned in
following chapters. They are indicated with a danger symbol as follows.

2.1 SYMBOLS USED IN THESE INSTRUCTIONS
&General danger for user.
A Danger due to electrical voltage.

Non-observance of the safety instructions can result in damage to
product/installation.

@Refers to additional requirements, that the pump should comply to
when operated in hazardous areas.

This is not a security symbol. It is a note that gives additional useful
information about the way to use the pump.

2.2 PERSONNEL QUALIFICATION

A Personnel involved in operation, installation, inspection or
maintenance of the pump and accessories must be adequately qualified.

Qualification, knowledge evaluation and personnel supervision must be
strictly handled by the pump owner. If necessary, SALMSON or one of its
representative can perform adequate training. Plant management must
ensure that contents of the operation instructions are fully understood
by anyone who will use this pump.
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2.3 DANGER IN EVENT OF NON-OBSERVANCE
OF THE SAFETY INSTRUCTIONS

Non-observance of the safety instructions can result in risk of
injury to persons and damage to product/installation. Non-observance
of the safety instructions can result in the loss of any claims to damages.

In detail, non-observance can, for example, result in the following risks:
- Failure of important product/installation functions,

- Failure of required maintenance and repair procedures,

- Danger to persons from electrical, mechanical and chemical,
thermal risks, ...

- Property damages,

- Loss of ex-proof protection,

- Risk of environmental pollution.

2.4 SAFETY INSTRUCTIONS
2.4.1 SAFETY INSTRUCTIONS FOR THE OPERATOR

OPERATION ON THE PUMP SET :

A Make sure that electric power is switched off before maintenance
operations starts. Electrical protection should not be removed while
pump is running.

&Empty pump casing and isolate piping before starting dismantling
of pump. If dangerous liquid was pumped the pump should be
decontaminated and cleaned prior to dismantling.

HANDLING OF COMPONENTS :

ASome machined parts may have sharp edges. Wear safety gloves
and use necessary protections to handle them.

AA lifting device must be used to lift parts exceeding 25Kg. Use
lifting device in accordance with local regulations.

HOT OR COLD PUMP PARTS:

&Avoid accidental contact with very hot or very cold components.
Actions must be taken if their surface temperature is higher than 68 °C
or below -5°C: (pump or accessories). If a complete protection is not
possible, the access to the machine must be limited to maintenance staff
only. A clear visual warning panel must be attached in the immediate
area to indicate the danger.

HAZARDOUS LIQUIDS:

&When the pump is handling some dangerous liquids, a special care
must be taken to avoid exposure to the liquid. Make sure the pump is
set in an appropriate location and access to the pump must be limited.
Operators should be trained to potential risks.

@If the liquid is flammable and/or explosive, strict safety procedures
must be applied.
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24.2 SAFETY INSTRUCTIONS FOR THE EQUIPMENT

Quick temperature changes of the liquid contained in the pump
should be avoided. A thermal shock may drive to damages or destruction
of components, creating leakages.

Ensure that pump flanges do not support excessive external forces
when fastening piping flanges or after increasing of liquid temperature.
Do not use pump as a support for piping. If expansion joints are used
they should be equipped with axial movement limiting device.

Before checking direction of rotation make sure that no parts could
be ejected from shafts (pins, keys, coupling element ...). Several pump
types will be damaged if started in the wrong direction of rotation
(screwed impeller design). The flexible coupling of a pump set must be
disconnected before first start up to check direction of rotation.

Unless otherwise indicated and if it is possible, pump should be started
with discharge valve partially opened to avoid overloading of the motor.
The pump outlet control valve may need to be adjusted to reach the
requested duty point.

Never run the pump with a closed suction valve. The valves located
on suction side of pump must always remain opened while pump is
running.

Running continuously the pump at zero flow or below the
recommended minimum flow will cause damage to the pump.

Never run the pump out of its operating limits. Operating the
pump at higher flow rates may overload the motor and cause
cavitations.

@Operating the pump at lower flow rates may cause a reduction of
ball bearings/bearing lifetime, overheating in pump sealing chamber,
instability and cavitations/vibration.

&Never remove protecting covers or coupling guard when pump is
ready to run. Those parts can only be removed during maintenance
operations.

2.5 SAFETY INSTRUCTIONS FOR INSPECTION
AND INSTALLATION WORK

&The operator must ensure that all inspection and installation work
are carried out by authorized and qualified personnel. The operators
must be sufficiently informed and must know the content of these
instructions and of the incorporated materials instructions before any
operation is carried out on pumps and accessories.

AAccess to the product must only be carried out when pump is at a
standstill. It is mandatory that the procedure described in the
installation and operating instructions for shutting down the pumpset
are fully respected.

AAII protections and security devices must be reactivated or
switched on immediately after works are ended.

2.6 MODIFICATION OF EQUIPMENT AND USE
OF SPARE PARTS

Modifying the product is only permitted after agreement of Salmson.
Use of genuine spare parts and accessories authorized by the
manufacturer ensure safety and proper work of the pump.

2.7 IMPROPER USE

The operating safety of the product is only guaranteed for conventional
use and in accordance with the technical offer and this operating
instructions. The limit values indicated in the relevant catalogue/data
sheet must not be exceeded.

2.8 PUMPSET DELIVERED WITHOUT MOTOR

When pumpset is delivered without any motor (a CE integration
certificate has been supplied with the pump) it is the end-user’s
responsibility to ensure that all regulation requirements are respected to
get a CE marking.

@Certification of the complete pump set will be from integrator
responsibility. He will ensure that all specifications listed in this
instructions are fully respected.

2.9 SECURITY INSTRUCTIONS TO BE APPLIED
ON EQUIPMENTS USED IN POTENTIALLY
EXPLOSIVE ATMOSPHERE

@This chapter contains operating instructions that have to be
considered when using the pump in a potentially explosive atmosphere.
The ATEX additive supplied with the pump will be considered as well.

This chapter indicates supplementary instructions to :

- Avoid excessive surface temperature,

- Avoid build up of explosive mixture,

- Avoid sparks creation,

- Prevent leakages,

- Ensure proper maintenance to avoid hazard.

The following instructions for the pump and pump units shall be
followed when the equipment is installed in a potentially explosive
atmosphere. Ex-proof protection is ensured only if the pump unit and
supplied accessories are installed according instruction given in this
instruction and operating manual. Both electrical and non-electrical
equipment must meet the requirements of European Directive ATEX
94/9/EC.



29.1 SPECIFIC MARKING INSTRUCTIONS FOR ATEX

An example of ATEX equipment marking is shown hereunder for
information. Dedicated ATEX classification is engraved on pump
nameplate and indicated in the ATEX additive :

11-2Gc(x)-Exd-11BT4

With :

EQUIPMENT GROUP :

Il = Non-mining
CATEGORY :

2 = high protection (zone 1)
3 = normal protection (zone 2)

GAS or DUST :

G =Gas
Those pumps are not « D » Dust certified.

PUMP PROTECTION :

¢ = safe by construction
X = respect special instruction for equipment integration

MOTOR ENCLOSURE :

Exd = flameproof
Exd(e) = flameproof frame and increased safety junction box

GAS GROUP :

IIA - Propane
11B - Ethylene
1IC - Hydrogen

MAXIMUM SURFACE TEMPERATURE (Temperature class to_ATEX
94/9/EC) :

T1=450°C
T2 =300°C
T3 =200°C
T4 =135°C
T5=100°C
T6 =85°C

T(x) = variable temperature or pump used in several areas.

3 GENERAL.

3.1 APPLICATION AND FLUIDS.

NORMA V are used to transfer a large variety of fluids. Vertical column
design allows installation of pump on dip vessels or caissons installation.
This design avoids many priming problems and permits high discharge
pressure.

NORMA V pumps are designed to transfer clear fluids without particles.
Pumping other products with this pump is possible but application and
pumping conditions must be approved by our technical department and
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specified on the acknowledgement of order. It is necessary to use filters
or other devices to avoid solid parts coming through the pump. Installed
power must be chosen regarding fluid viscosity and specific gravity.

3.2 DESCRIPTION.

Pump is single stage volute type. Pump speed depending on pump type
and size is 1450 tr/mn or 2900 tr/mn.

Suction flange is vertical and discharge flange is radial connected to a
vertical discharge pipe. Standard pump can be fastened on a rectangular
pit. Other footprints are possible on request (ISO, ANSI flange, specific
design, ...)

Materials :

® Casing SS 316 or EN GJL250 cast iron

® Spacer SS 316L or steel.

® Rod string SS 316L or Z20C13 steel.

e SS 316 or Duplex steel open impeller or EN GJL250 closed radial
impeller.

o Several sizes "0" (height under matting flange) are available : 420, 720,
1020 and 1620 mm are standard dimensions. Other dimensions upon
request.

Constructions :

There are three different motor assemblies coming with a single
hydraulic type :

VCS : adjustable pump tubing coming through matting flange. A cast iron
made clamp is used to fasten tubing on the fabricated base plate. Height
of suction flange can be adjusted by sliding tubing through this clamp.
Electric motor is fastened on upper spacer flange. This assembly allows
powers up to 9KW. Coupling is direct type between motor shaft and
pump rod.

VEM : cast iron pedestal between base plate and motor flange. This
assembly allows powers up to 18,5KW. No possible adjustment of pump
height. Coupling is direct type between motor shaft and pump rod.
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VTM : a bearing unit designed with ampli dimensioned ball bearing is
placed between motor and matting flange. This design allows a length of
more than 1920 mm under base plate. Ball bearings are lubricated by
grease and shaft coupling is semi-elastic type.

//ﬂ |

Rod centering assy :

A plain bearing is located in the pump casing. Three types are available :
SiC, Bronze or a compound SS +V102.

/- .

Other bearings are installed in intermediate flanges to guide pump rod
correctly.

Note that for a size "O" = 1620 a bearing is necessary..

Bearing accessories.

Plain bearing cannot run dry. If dry running can occur then an external
lubrication is necessary.

Intermediate bearing lubrication can be done using pumped fluid if it is
clear (a branch pipe is then connecting pump volute to bearing(s)).
Grease or an external flushing with water or compatible fluid can be

used. In this case inlet pressure must be higher than discharge pressure
(0,5 to 1 bar).

3.3 SHAFT COUPLINGS

There are two types of couplings depending on pump design :

- Rigid coupling, fastened to motor shaft and pump rod. It allows an
accurate lining of pump unit. For adjustment refer to section 4-1.
- Semi-Elastic coupling, from SALMSON or purchased on request.

A Coupling guard must not be removed. Pompes SALMSON declines
all responsibilities if someone is injured after the coupling guard has
been removed.

3.4 DRIVE — DIRECTION OF ROTATION.

CEl motors can be installed on this pump. Frame is V1 or V18 type.

Direction of rotation is clockwise for an observer watching NDE side of
motor. Direction of rotation is indicated on upper flange or on motor
pedestal.

3.5 OPTIONS.

NORMA V pumps can be equipped with several options such as :
A strainer.

e |t is necessary if liquid particle contain is higher than permitted. It can
be supplied with an integrated non-return valve.

A pipe extension.

o A suction pipe extension can be added on suction flange. Suction level
can be brought down from one meter maximum.

A base plate.

e A matting plate supporting the pump and the discharge pipe can be
provided for an easy installation on pit.

A discharge pipe.

e Linear speed of fluid inside this pipe must not exceed 3 m/s.

o |t must be equipped with a non-return valve if static pressure exceeds
10mwc or if piping length is important.

e Use nominal diameter of pipe according to pump discharge flange
nominal diameter or larger. In order to minimise pressure loss in
discharge pipe, its diameter should be at least the same as pump
discharge flange.

e A pressure gauge should be installed on discharge pipe before first
valve to check pump working pressure. This pressure indication will
allow flow adjustment (use the pump curve supplied with technical
documentation).

3.6 NAME PLATE.

Pump nameplate is fastened on base plate or on motor pedestal and
indicates hydraulic characteristics of pump, serial number. That
information is necessary for every spare parts quotations.



Pump description :
NORMA _65- 40- 125 VCS

—‘__ forme de la pompe
diamétre de la roue

diamétre de I'orifice de refoulement
diameétre de I'orifice d'aspiration

type de pompe

4 STORAGE

If pump is not used immediately after dismantling, take some
precautions in order to prevent pump damages :

o If pumped liquid is not clear or if it is hard water, then rinse the inside
of the pump with clean water or a compatible liquid.

® Drain the pump and dry it.

® Pump should be stored in its working position.

e Insure the electrical connections are « dead ».

® Protect your equipment from bad weather, dust and impacts.

e Store pump in a dry area. If not, add desiccant bags near the pump and
in motor junction box.

e No external force should be applied on pump rod or on pump
spacer(s).

e Possibly cover rusting surfaces with a protective coating compatible
with pumped fluid and process.

o Seal pump flanges.

o If pump is stocked as spare pump or if it is running few, it should be
started at least once a month (or more often if pumped fluid needs it).
Check correct working of pump and possible clogging.

If pump is stored more than 3 months it is necessary to :

e Check that no part of pump is rusting or seizing.

o Check correct rotation of impeller : pump rod.

o Check sealing at first start up and replace them if they are leaking.
e Fasten pump on its base according instructions given in section 4.

5 TRANSPORT - HANDLING.

&During handling of this pump, every one will have to take
necessary precaution regarding their security :

e Wear protecting gloves, security shoes and a helmet,
e Use only approved lifting devices in god conditions.

Transport and handling of pump should be carried out with
corresponding lifting devices capable of support pump load. All
components used during lifting and handling of pump should be design
carefully to insure a maximum security to the crew. Never stay below
the suspended load and keep a safe distance while the pump is being
transported.

Never lay the pump on the strainer or on le discharge pipe. Flanges or
coupling should not be used for handling of pump.

During transport, pump must be securely fastened on a pallet to avoid
any damages to spacer, matting flange or motor.
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Handling:

Main handling preconisations are indicated below. Use of discharge pipe
or strainer is forbidden to lift the pump.

Correct lifting points:

Dangerous lifting points :
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6 START-UP OF THE PUMP.

6.1 INSTALLATION.

If possible rinse the pump inside before start-up with process fluid. If
solvents are used be sure they are compatible with pump internal parts.

Pump bearings are lubricated with pumped fluid. Dry running is
absolutely forbidden. Take all necessary dispositions to stop pump if
flow is not sufficient to feed pump. Respect the indications given in this
section to ensure correct use of the pump.

Position / Fastening.

Settlement of NORMA V pumps should be correctly done. If not, life time
of pump and pump performances guaranteed (wear of bearings,
impeller, motor ball bearings, ...), vibration, noise, etc ...

e Pump must be installed vertically. If not the rotating parts from pump
and motor could be worn prematurely.

e Check that distance between strainer and pit bottom is 1.5 times
suction nominal diameter.

o Check that external pump parts, metals, paint and protecting cover are
compatible with the atmosphere around (saline atmosphere, acid,
corrosive or explosion proof).

e Pump matting flange will be fastened on its support only after
discharge flange has been connected without any stress to process
discharge pipe.

e Make sure that base frame fastening bolts are correctly tightened and
blocked.

e Check that there is enough space left above motor fan (minimum
space is 1.5 motor frame size).

A Electrical connection / Protection.

e Electrical motor connection complies with European Regulations and
Directives and to Standards in Industry It will comply with country and
local energy power supply utilities. Only authorized personnel may carry
out this work.

e Electrical installation must be equipped with an isolating switch
selected according motor power.

e Check voltage supply and frequency and connect motor according
wiring diagram.

e Check that motor protection is compatible with external atmosphere.

Piping connections.

e Remove flanges caps.

® Piping should not transmit stress to pump flanges. No welding on pipes
is not allowed when pump is connected (motor and ball bearings would
be destroyed). Discharge pipe should not be moved away after it is
fastened to pump discharge flange.

® Pipe must be supported and fastened.

o Check flanges connections and seals. No leakage.

o Check possible clogging of strainer and pipes.
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6.2 BEFORE START-UP

o Check fluid level inside the tank or pit. Be sure that level is enough to
start pump (fluid level above pump volute).

o If pump is equipped with an intermediate bearing without external
lubrication, check that fluid level is above bearing. If there is an external
lubrication device, check it is working correctly.

o Check that bearing bracket oiler is installed and filled with grease.

o Never run the pump dry ; it would be destroyed very fast.

o Check that all pipes are correctly connected.

o Check that shut-off valve is closed

o Check that pump rod moves without any seizing by hand. Motor fan
can be used to check correct rotation.

o Check external lubrication system if installed.

6.3 START-UP

e Check pumps direction of rotation. If pump rod rotates in the wrong
direction then switch two phases in motor junction box.

e Start the pump with shut-off valve almost closed. If it was opened,
absorbed power would be too high and motor protection would fall.

® Open slowly the valve up to pump duty point.

While pump is running :

o Check that no seal is leaking.

® Stop pump is you hear a noise.

o Check there is no abnormal vibration. If motor vibrates check section
3.1.

e Adjust pump pressure to desired working pressure (use pump
hydraulic curve to check pump flow rate).

e Check power consumption on motor and compare it to data given on
motor nameplate.

e Check bearing bracket surface temperature. It should be possible to
put a hand on the bearing.

o If pump is equipped with a strainer clean it regularly to avoid clogging.

6.4 PUMP STOP.

e A non-return valve is useful. It is necessary when a high content of
water remains in discharge pipe when pump is stopped.

o Check that pumps stops when fluid reaches volute level.

e If a suction pipe is installed bellow the pump fluid must cover the
strainer. Keep a margin of 10cm of fluid above the strainer to avoid
dewatering.



7 DISMANTLING
PROCEDURE.

AND ASSEMBLY

Assemble pump only with genuine pump parts. Warranty will not be
valid if other components are used. Before dismantling or assembly of
pump check that following documents are available on the area :
sectional drawing, parts list, and maintenance manual. Identify pump
parts when removed from pump.

7.1 BEFORE DISMANTLING:

® Read safety rules of site. Respect all specific rules if any.

e Switch down pump electric power supply and check that no one can
put power on while some is working on pump or near power cables.

o Close shut-off valve and isolate the pump.

e Remove discharge flange fastening bolts.

o Lift the pump out of the tank (or pit ...) and lean the pump down on the
safe and clean dismantling area.

o |dentify pump part and note chronological order of dismantling.

® Flush the pump with clean liquid.

7.2 PUMP DISMANTLING.

Your pump may not include some options. In this case see section
after.

Note :

Dismantle external lubrication piping if there is an intermediate bearing
in pump.

e Pump should be horizontal for dismantling. Clamp the pump so that it
cannot rotate on itself. (oumps equipped with a flange type base plate).
e Remove the strainer and the discharge pipe.

® Remove the pump caising. You have now access to the impeller.

e Unscrew the impeller nut(s) and slide out the impeller.

e Remove cover fastening bolts (or nuts).

e Slide out the casing cover coming with its bearing and put it down. If
the pump is equipped with a Sic bearing assy. slide the cover with care.
Bearing is very fragile.

To remove a bronze or a compound bearing:
e Use a hub puller.
VCS and VEM types :

e Remove protecting cover.

e Remove the 3 half coupling fastening screws.

® Remove motor fastening screws or bolts and lay down the motor.
o Slide out the pump rod from motor side.

e Remove the two half coupling if necessary.

VTM type :

e Remove motor fastening screws (or bolts) and remove the motor. It
comes with its half coupling.

e Remove bearing bracket fastening screws and pull out the pump rod.

® A nut stops ball bearing assembly.

e Loosen fastening nut from coupling and remove the washer.

® Remove the half coupling and then the key.

e Remove the spacer and the lip seal from bracket upper cover plate.
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e Remove the 4 fastening screws from upper cover plate.

® Remove the cover plate.

e Remove the 6 screws from the lower bracket cover plate.

e Remove the lower cover plate

® Remove the pump rode.

e Check wear and general shape of impeller, rod and plain bearings and
sleeves.

Wear on those parts will intend to decrease pump characteristics.
Assembly of pump will be very difficult is worn parts are not replaced. If
any doubt, replacement of pump parts is necessary.

7.3 PUMP ASSEMBLY.

o Check internal pump parts adjustment. Check for example assembly of
impeller on rod end or slide a bearing onto the rod to check any burrs or
buckling of rod.

o Soften with abrasive every burrs on rod and on key ways Check motor
shaft and half couplings too.

o Check keys and key and clean them. Remove deposits, rust and dust.

o Clean all pump parts with a rag and then slightly oil them.

® Stop external screws with glue.

o Change all gaskets.

If you have removed the bearing

e Put it back in its housing. Use an hydraulic press for bronze and
compound bearings.

If you have changed the pump rod :
CS and EM types:

o Dismantle the two half couplings.

® Face of rod and back face of half coupling have to be aligned.

e Mark pump rod through the two tapped holes and drill the rod. Tight
the stop screws.

WARNING ! It is necessary to let a gap of 0,5 to 0,7 mm between
impeller and volute. Drill holes in the pump rod only when you are sure
that rod is correctly located into the half coupling.

e Remove the half coupling and assemble the two half coupling
together.

® Do not forget to put back the protecting cover.

e Assemble motor equipped with the couplings on pump upper flange.

o Slide pump rod in the half coupling and fasten stop screws.

o Slide the pump pipe on the pump rod.

e Assemble flange adaptor and casing cover C/W bearing on lower pump
flange.

o Tight impeller nuts.

e Assemble volute and casing cover.

e Assemble discharge pipe and matting flange. Don’t forget to put a
gasket between pump discharge flange and pipe.

o Make sure that pump rod rotates freely.

® Put protecting cover back on pump.
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TM type :
If you have replaced bearings and ball bearings:

e Assemble bearing bracket, ball bearings sleeves and spacing rings
according to sectional drawing. Use an induction heater to ease ball
bearing assy on pump rod.

Assemble pump in reverse order than for dismantling.

e Assemble motor and bearing bracket.

e Loosen Hc screws from half coupling.

e Assemble motor and bearing bracket using 4 bolts or screw. If
necessary put the motor matting flange between.

e Set half coupling position on motor shaft. It should remain 1 mm from
coupling elastic flector to half coupling.

o Tight the two Hc coupling fastening screws.

e Make sure that pump rod rotates freely.

® Put protecting cover back on pump.

7.4 MAINTENANCE : GREASE LUBRICATOR.

Grease lubricator must be tightened every 1000 hours or every 40 days.

When grease cup is empty, fill it up with following compatible grease :

Reference Norm Type of grease
NLGI EP2

DIN 51825 KP2K

NFE 60200 XM2

ISO/TR 3498 XBCE2

Notice : EP2 grease type is used in our factory.
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8 EC DECLARATION OF CONFORMITY

Nalmson &

DECLARATION DE CONFORMITE CE
EC DECLARATION OF CONFORMITY
EG KONFORMITATSERKLARUNG

Nous, fabricant, POMPES SALMSON
Herewith, manufacturer 53 Boulevard de la République
Der Hersteller Espace Lumiére - Batiment 6

78400 CHATOLl! -~ Franca

Déclarons que les types de pompes désignés ci-apres,
We Declare that the hereunder types of pumps,
Hiermit erkldren, dass die foigenden Produkte,

NORMA Vxx {Le numéro de série est inscrit sur la plaque signalétique du produit
The senipl number is marked on the product site plate
Die Seriennummer st auf dem Typenschild des Produktes geschrieben)

sont conformes aux dispositions des directives :
are in conformity with the disposals of the directives:
foigenden einschlagigen Bestimmungen entsprechen:

- Machines 2006/42/CE
- Machinery 2006/42/EC
- Maschinenrichtlinie 2006/42/EG

Les objectifs de sécurité de la Directive Basse Tension 2006/95/CE sont respechds,
conformément a l'annexe 1, § 1.5.1 de la Directive Machines 2006/42/CE,

The safety objectives of the Low Voltage Directive 2006/95/EC are épplied according to the
annex I, § 1.5.1 of the Machinery Directive 2006/42/EC.

Dle Schutzziele der Nlederspannungsrichtlinie 2006/95/EG werden gemdss Anhang 1, § 1.5.1
der 2006/42/EG Maschinenrichtlinie eingehaiten.

- Compatibilité Electromagnétique 2004/108 CE
- Electromagnetic compatibility 2004/108/EC
- Elektromagnetische Vertraglichkeit-Richtiinie 2004/108/EG.

et aux législations nationales les transposant,
and with the relevant national legisfation,
und entsprechenden nationale Gesetzgebungen.

sont également conformes aux dispositions des normes européennes harmonisées suivantes :
are also in conformity with the disposals of following harmonized European standards:
entsprechen auch folgende harmonisierte Normen:

EN 809 EN 60204-1
EN 14121-1 EN 60034-1

Responsable Qualité Centrale
/ Corporate Quality Manager
Pompes Salmson

80 Bd de I'Industrie - BP 0527
F-53005 Laval Cédex

Personne autorisée 3 constituer le dossier technigue est @
Person autorized to complle the technical file is:
Bevallmachtigter flr die Zusammenstellung der tachnischen Unterlagen ist:

R. DODANE
Corporate Quality Manager
Laval, 21/12//2009

N* 2106005rev!
BF/CEAS N"4101496
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1 OBbLNE CBEAEHUA

1.1 Ob 3TOM AOKYMEHTE

OpuWrMHanbHLIA  A3bIK  3TOrO  PYKOBOACTBA MO  3KCMIyaTauuu —
bpaHLy3CKuii. Bce TEKCTbI 3TUX JOKYMEHTOB Ha APYruX A3blKax ABAAOTCA
nepeBoAOM OPUTMHANBHOTO PYKOBOACTBA MO SKCNyaTaLmu.

Hacroslwlee pyKOBOACTBO MO MOHTaXy M 3KCM/yaTauuu COCTaBaseT
HeoTbemnemyto 4acTb 060pyA0BaHUA U LOMKHO HAXOAUTHLCA HA MecTe
ero ucnonb3oBaHua. [ns obecneyeHus HagexHol u adpdeKkTMBHOM
3KCMAyaTauuMu Hacoca Heobxogumo cobnopaTb BCe  YKasaHus,
npuBefEeHHbIE B 3TOM PYKOBOACTBE. PyKOBOACTBO MO MOHTaxy W
3KCN/IyaTaLuyuu COOTBETCTBYET BapUaHTy UCMONHEHUA HAcoca M OTBEYaEeT
NPUMEHUMbIM HOPMaM 6€30MaCHOCTH, AeUCTBYIOLLMM Ha MOMEHT CAauu
B Nneyarb.

2 TEXHWUKA BESOMACHOCTU

B [aHHOM PYKOBOACTBE COAEPIKATCA OCHOBHbIE YKasaHUsA, KOTOpble
[OMKHbI COBNOAATLCA NPU MOHTAXKe W 3KcnayaTauuu. Cneumanuct no
06CNYKMBAHUIO WM OTBETCTBEHHbLIN OMEpPaTop AO/MKHbI WU3Y4UTb 3TU
YKa3aHWA [0 Ha4yana MOHTaXKHbIX U NYCKOHANAA0uHbIX paboT.

B paHHOM rnaBe npvBegeHbl He TOMbKO 06wWwMe npasBuaa TeXHUKKU
6e3onacHocTH, KoTopble Heobxogumo cobnoaatb, HO U cneuranbHble

YKasaHua no 6e3onacHocTv, ynomuHaemble B Crefylowmx rnasax. OHu
BblAe/IeHbl CIeAYOLWMMU NPeaynpexAaloWwmnmmn CMMBONaMK.

2.1 YCNIOBHbIE OBO3HA4YEHMUA,
MCNOJZIb3YEMDbIE B 3TOM PYKOBO/CTBE

Aoman 0NacHOCTb A4/1A NepcoHana.

AOI‘IBCHOCTb NopaXKeHUA 3NeKTPUYECKMM TOKOM.

@HecoGnmAeHme TeXHWKM 6e30MacHOCTU MOXKeT NPUBECTU K
noBpeXAeHNI0 NPOAYKTa / yCTaHOBKN.

@OTHOCMTCH K AOMO/SIHUTENbHBIM TPebOBaHUAM, KOTOPbIM AO/KEH
COOTBETCTBOBATb Hacoc Npu paboTe B ONACHbIX 30HaX.

3To He npeaynpexaaloWWit CUMBOA, a MNpUMedaHue C
[OMNONHUTENbHOM NoNe3HON MHPopMaLMelt AN UCNONb30BaHUA Hacoca.

2.2 KBAIUGUKALUNA NEPCOHANA

Al‘lepCOHan, 3aHATbIN B 3KCMAyaTalMK, YCTaHOBKe, NpoBepKe Wau
TEXHUYECKOM 06CcAyRMBaHUK Hacoca " BCMOMOraTenbHbIX
NpUCNocobieHnit, [OMKEH WUMeTb  Heobxogumyto  gns  3Toro
KBannduKaumio.

OTBETCTBEHHOCTb 3a KBa/ivdUKaLmio, NMPOBEPKY 3HAHWI WM Hag3op 3a
nepcoHasoM BO3/araeTca Ha Bnafenbua Hacoca. Mpu HeobxogumocTu
obyyeHne mokeT 6biTb nposegeHo KomnaHuen «SALMSON» wamn ee
npeacrasuteniem. PYKOBOACTBO NpeanpuATMA [OMKHO obecneymnts,
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4yTObbI PYKOBOACTBO MO 3KCnyaTauumn 6bI10 TWaTeAbHO WU3y4YeHOo
nepcoHanom, KOTOpri/'I 6y,a,eT MCNO0/1b30BaTb 3TOT HacoC.

2.3 PUCKU B CNAYYAE HECOBNIOAEHUA
TEXHUKU BE3ONACHOCTHU

@Hecommaeme TeXHUKM 6e30MacHOCTM MOMKET MPUBECTU K PUCKY
NoNyYeHUsA TPABM MEPCOHANOM M MOBPEXAEHUA NPOAYKTa / YCTAaHOBKM.
HecobatogeHne TexHUKM 6e30MacHOCTU MOXKET CTaTb MPUYMHOW YTpaThl
npaBsa Ha NpeabsBNEHUE NPETEH3UI O BO3MELLEHUM yLiepba.

B 4acTHOCTU, HecobaloAeHME MOXKET MPUBECTU K CAeAYIOLMM PUCKaM:

- OTKa3 BaKHbIX GYHKLMIA NPOAyKTa / YCTaHOBKMY,

- HeBbinonHeHne HeobX04MMbIX onepauuit TEXHUYECKOrOo
06CNYKMBAHMA N PEMOHTA,

- TpaBMbl MepcoHana: 3NeKTPUYECKUEe, MeXaHW4YecKue, XMMUyeckue,
Tepmuyeckune n T.4.,

- Ywep6b cobcTBEHHOCTH,

- YTpaTa 3alMTHbIX CPeACTB,

- PUCK 3arpAsHeHus OKpy»KatoLeit cpeabl.

2.4 TEXHUKA BESOMNACHOCTMH
2.4.1 TEXHUKA BESOMNACHOCTU ANA NEPCOHANA

PABOTA HA HACOCHOW YCTAHOBKE:

Aﬂepep, HayaNoM PaboT MO TEXHUYECKOMY O0BC/YMBaHWIO CleayeT
ybeanTtbca B TOM, YTO MUTaHWe OTKAOYeHO. Bo Bpema paboTbl Hacoca
3anpeLL,eHo CHUMATb 31eKTPUYECKYIO 3aLLMTY.

Aﬂepep, [EMOHTaXXeM Hacoca HeobXOAMMO OMOPONKHUTL HAcoC U
usonmposatb Tpybonposoabl. EciM  Hacoc nepekauvBas  OnacHble
pabouve cpepgbl, nepes AOEMOHTa)em ero caeayet obpabortaTtb
[,€3aKTMBUPYIOLLMM NPEnapaTom 1 OYUCTUTb.

OBPAUEHWNE C KOMMOHEHTAMMU:

AHGKOTOpre YacTM 0bopyAOBaHUA MOTYT MMETb OCTpble Kpas.
Mostomy npu obpaleHnM ¢ HUMU HeobXoaMMO  NOAb30BaTbCA
3aLMTHBIMM MEpPYaTKaMM U COOTBETCTBYIOLLMMM CPEACTBAMM 3aLUMTbI.

&,ﬂ,ﬂﬂ NOAHATUA KOMMOHEHTOB Maccoi 6onee 25 Kr A0/KHbI
MCNONb30BaTbCA MOABEMHbIE NpUCNocobaeHus, KoTopble creayeT
NPUMEHATb B COOTBETCTBUMN C MECTHbIMW NPaBUNaMm.

FOPAYUNE NI XOJTOAHBIE YACTN HACOCA:

&M%eran’ C/IY4aHOTO KOHTaKTa C O4YeHb FOPAYUMM WU OYEeHb
XONI04HbIMW KOMMOHeHTamu. Ecan TemnepaTtypa NOBepXHOCTM Hacoca
WU AONONHUTENbHBIX NpucnocobneHnii Boiwe 68 °C uam Huxe -5 °C,
cneayet NpPUHATL HeobxoauMmble Mepbl NPefoCTOPOXKHOCTU. [Mpu
HEBO3MOHOCTU oObecrnedyeHus NONAHOM 3aluTbl AOCTYN K YCTaHOBKe
JOMKeH ObiTb OrpaHuMuYeH TOMbKO OBCAYKMBAOWMM MNepcoHanom. B
HenocpeacTBeHHoW  6sim3ocTM oT  obopyaoBaHus  Heobxoaumo
NOMecTUTb TabIMYKY C XOPOLIO 3aMEeTHOM HaAMMUCbIO, YKa3blBatoLLen Ha
OMacHOCTb.
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ONACHbIE XXNOKOCTW:

A Korga Hacoc nepekauvMBaeT HEKOTOpble OMacHble KUAKOCTH,
TpebyeTca MPUHATL Ocobble Mepbl MO MPeAOTBPALLEHUI0 KOHTaKTa C
HVMMU. B TaKOM c/lydae Hacoc A0/MKeH bbITb YCTAaHOB/IEH B MOAXOAALLEM
MecTe, a AOCTyn K Hemy orpaHuuyeH. MNepcoHan fomkeH 6biTb 0byyeH
paboTe ¢ NoTeHLMaNbHO ONACHBIMU KUAKOCTAMM.

@Ecnm MUIKOCTb  ABNAETCA JIerkoBocnnameHaemon 1 (unawm)
B3PbIBYATOM, MPUHMMAIOTCA CTPOrne Mepbl GesonacHoCTH.

24.2 TEXHUKA
OBOPYAOBAHMUA

BE3OMNACHOCTHU Ana

@CHGAVGT usberatb 6bICTPOrO M3MEHeHWUs Temnepatypbl pabouyeit
cpefbl, cofeprKalueics B Hacoce. Peskuii nepenag TemnepaTypbl MOXKeT
CTaTb MPUYMHON MOBPEXKAEHUA WM Pa3pyLIEHUA KOMMOHEHTOB W
06pa3oBaHNA yTeyek.

@ Heobxogumo obecneuntb, 4Tobbl  dnaHupl Hacoca He
noABepraanch YpesmepHbIM BHELWHUM Harpy3kam npu npucoeamHeHmm
dnaHues Tpybonposoga UM Nnocse NoBblleHWA TemnepaTypbl pabouyei
cpedpl. 3anpeliaeTca MCNO/b30BaTb HAacoC B KadecTBe OMopbl ANA
Tpybonposogos. B cayyae  MCNosb3oBaHMA  TemnepaTypHbIX
KOMMEHCATOPOB UX ChAeAyeT OCHAacTUTb OrpaHUYUTEsIEM OCEBOro
nepemeLleHua.

@I‘Iepeg NPOBEPKOI HanpasieHus BpaleHus ybeauTbes, YTo M3
Ba/IoB HE MOTYT 6bITb BbIGPOLIEHbI HUKaKWe AeTanun (LWNUAbKM, LMOHKMK,
COEVHUTENIbHbIE 3N1EMEHTbI U T.4.). Hacocbl HEKOTOPbIX TUMOB MOTyT
6bITb NOBPENKAEHDI B C/ly4ae 3anycka Npu HempasuIbHOM HanpasieHUK
BpaleHnsa (KOHCTPYKUMA C BBMHYEHHbIM pabouum Kosnecom). [ns
NPOBEPKM  HaMpaBleHWA BpaleHWs nepes  MNepBbiM  3amMyCKOM
HeobX04MMO OTCOEAUHUTL TMBKYIO MydTY HACOCHOW YCTaHOBKM.

ECNM He yKasaHO MHOE M ecnu 3TO BO3MOMKHO, HAcoC AO/XKeH 6biTb
3aMyLWeH C YaCTMYHO OTKPbITbIM HarHeTaTeNbHbIM KAanaHoMm, YTobbl
n3bexatb neperpysku Asuratensa. [ns  goctuskenus Tpebyemoit
paboueit TOYKM MoKeT notpeboBaTbcs KOpPEeKTUPOBKa

PerynmpoBovYHOro KnanaHa Ha BbIxo4e Hacoca.

@ 3anpellaeTca 3anyckaTb HAacoOC C 33aKPbITbIM  BCACIBAIOLMM
KnanaHom. Bo Bpems paboTbl Hacoca KnamnaHbl, Pacro/ioXeHHble Ha
CTOPOHE BCACbIBAHWA, AO/IKHbI BCErAA OCTaBATbCA OTKPbITHIMM.

@ HenpepbiBHaa paboTa Hacoca Npu HyNEBOM Pacxofe WAN HUKe
pekoMeHAyeMoro MUHMMANbHOTO Pacxoda MOMKET MPUBECTM K ero
NOBPEXKAEHMIO.

Afianpem,ae'rcn MCNO/Nb30BaTb HAcCOC 3a npegesiamun ero paﬁotmx
XapaKTepUCTUK. JKCnyaTauma Hacoca npu 6onee BbICOKUX CKOpOCTAX
NOTOKa MOXXeT npuBecTM K neperpyske Asuratena WAM  BbI3BATb
KaBuUTauuio.

®3KCHHVaTaLI,MH Hacoca npu 6onee HU3KUX CKOPOCTAX MNOTOKa
MOMKET MPMBECTU K COKPALLEHMIO CPOKA 3SKCMIyaTaLuWU  LIAPUKOB
NoALWMNHMKA / NOAWMMHUKA, Neperpesa B Kamepe ynjaoTHEHWUA Hacoca,
HecTabunbHoM paboTe 1 KaBuTaumm/ubpaumm.

A 3anpewaeTcA CHUMaTb 3aWMUTHbIE KPbIWKU UAU KOXYX Myd)TbI,
KOrAa HacocC roToB K 3anycKy. 3T YaCTU MOXXHO CHUMaTb TONbKO Npu

2.5 TEXHUKA BE3OMACHOCTH nPH
MPOBEPKE U MOHTAMXE

A Monb3oBatenb fomkeH obecneunTb, UTOObl BCe NPOBEPKU U
MOHTaHble  PaboTbl  BbIMOAHAAMCL  TOMBKO  AOMYLLEHHbIM U
KBannbULUMpPOBaHHLIM NepcoHanom. Nepes nposegeHmem ntobbix paboT
Ha Hacoce U AOMNOAHUTENbHbIX NPUCNOCOB6AEHUAX ONepaTopbl AONKHbI
npoiTn obyyeHWe B [AOCTaTOYHOM O6BEME W 3HATb CoAepKaHue
HaCTOALLMX YKa3aHUI M MHCTPYKLMIA 418 MaTepuanos Hacoca.

A PaboTbl Ha Hacoce [O/KHbI BbINOMHATLCA TONbKO Mocae
HagjeHoM o¢wuKcaumm Hacoca. CobnogeHve MoOpALKA OTK/AKYEHUA
HaCOCHOM YCTaHOBKW, OMWUCAHHOTO B PYKOBOACTBE MO YCTaHOBKE W
3KcnAyaTaumm, asasetcs 06a3aTenbHbIM.

A Cpasy e nocsie 3aBeplieHua paboT 3alwmTHbIe npucnocobaeHms
M ycTpoicTBa 6€30NacHOCTM BCEX TUMOB AO0/KHbI ObITb YCTAHOBNEHbI HA
MECTO U/IN aKTUBMPOBAHbI.

2.6 MOOANPUKALUMNA OBOPYOAOBAHMA U
MCNONb30BAHMUE 3ANACHbIX YACTEM

M3meHeHMe NpoAyKTa AOMYCKAaeTCA TO/MbKO MOCAe COriacoBaHMA ¢
KomnaHuen «Salmson». Mcnonb3oBaHWe OPWUrMHaNbHBIX 3anacHbIX
Yyactell M AONONHUTENbHBIX  NPUCNOCOBNEHUI,  Pa3PELUEHHbIX
M3roToBUTENIEM, ABNAETCA rapaHTUelt 6e30MacHOCTU UM Haanexaluen
paboTbl Hacoca.

2.7 HEMPEAYCMOTPEHHOE
MCNONb3OBAHUE

Be3onacHOCTb  3KCM/yaTaLuMM Hacoca rapaHTUpyeTca TO/MbKO Npu
YCNOBUM NPEAHA3HAYEHHOTO0 WCMO/Mb30BAHMA W B COOTBETCTBUM C
TEXHUYECKMM  NPEANOKEHUEM WM HACTOALWMM  PYKOBOACTBOM MO
3KcnayaTaumn. MNpesenbHble 3HAYEHWA, YKa3aHHble B COOTBETCTBYHOLLEM
KaTasnore / cneumomKaLmm, He AOKHbI MPEBbILIATLCA.

2.8 HACOCHAA YCTAHOBKA,
NOCTABNAEMAA BE3 ABUTATENA

Korga HacocHas ycTaHoBKa nocTtasnseTca 6e3 aswratens (K Hacocy
npunaraerca  cepTuduKkat  wuHTerpaumm  CE),  OTBETCTBEHHOCTbHIO
KOHEYHOro Mo/nb30BaTeNs ABNAETCA CO6MOAEHWE BCEX HOPMATUBHBIX
TpeboBaHMii C Lesblo noayyeHns mapku CE.

@ 33 cepTMdMKaLMIO TMOSHOTO  KOMMJIEKTa Hacoca  Hecet
OTBETCTBEHHOCTb  CMELMANIUCT-UHTErPaTop,  KOTOPbIA  rapaHTUpyeT
nonHoe Cobl0AeHNE BCeX XapaKTePUCTUK, NepeyuUcsieHHbIX B AaHHOM
pyKoBoACTBeE.



2.9 TEXHUKA BE3OMACHOCTHU ansa
ObOPYAOBAHUA, UCMNOJZIb3YEMOIO B
NOTEHUMA/NIBHO B3PbIBOOMNACHOW

CPEAE

@ B sTOoM pasgene cogepKatca yKasaHMA NO IKCMAyaTaLmn, KoTopble
[OMKHBI 6bITb NPUHATHI BO BHMMaHWe MpW MUCMNONb30BaHWM Hacoca B
NOTEHUMANbHO  B3pbIBOOMACHOM  cpefe.  TaKxKe  yuuTbiBaeTca
NpYMeHeHne  AONOAHWUTENbHbIX  npucnocobnenuit  ATEX  (anAa
B3PbIBOOMNACHbBIX CPeJ), NOCTaBAAEMbIX C HACOCOM.

B 3TOM paspgene npuBeaeHbl AONONHUTE/IbHbIE YKA3aHUA OTHOCUTENIbHO
cneaywoulero:

¢ [pesoTBpaLLEeHME Neperpesa NOBEPXHOCTH,

¢ MpepoTBpaLleHre 06pa3oBaHmMA B3PbIBOONACHOW CMECH,

o MpefoTBpaLLeHe 06pa3oBaHUA UCKP,

¢ [lpegoTBpaLLeHMe yTeyek,

¢ COOTBETCTBYIOLLEE TEXHMYECKOE 06CNYKMBAHUE ANA NpedynpexaeHuns
onacHoCTH.

Ecnun obopysoBaHue ycTaHaBAMBAETCA B NOTEHLMAIbHO B3PbIBOONACHOW
cpefe, AOMKHbI COBAOAATLCA CaeayloWme UHCTPYKUMKU ANA Hacoca U
HaCOCHbIX YCTAaHOBOK. 3almTta npu paboTe BO B3pbIBOOMACHOW cpefne
obecrneunBaeTca  TOMBKO NPU  YCNOBUM  YCTAHOBKM  HACOCHOrO
060pyl0BaHMA U KOMMIEKTa [OMONHWUTENbHbIX MPUCNOcobneHnii B
COOTBETCTBMM C YKa3aHUAMM, NPUBEAEHHbIMW B 3TOM PYKOBOACTBE MO
aKcnyaTauuu. Bce anekTpuueckoe M HeanekTpuyeckoe obopyposBaHue
OO/IKHO COOTBETCTBOBATb TpeboBaHUAM EBponelickoli anpektnsbl ATEX
94/9/EC.

29.1 CNEUUANDBHAA MAPKUPOBKA ATEX

Huke nokasaH npumep mapkuposku ATEX (paboTa BO B3pblBOOMACHOW
cpege) pna  obopyaosaHuaA. CneuumanbHasa Knaccudukaumsa  ATEX
BbIrPaBMPOBaHa Ha NacnopTHoi TabiMuke Hacoca M yKasaHa Ha
[LONONHUTENbHBIX NpUcnocobnenunsx ATEX:

11-2Gc(x)-Exd-1IB T4

lpe:
FPYNNA ObOPYAOBAHUA
Il = He ropHoe

KATEFOPUN:
2 = BbICOKas CTeneHb 3awuThbl (30Ha 1)
3 = HOpMasibHas cTeneHb 3aWwmTbl (30Ha 2)

A3 NN MNbINb
G="Tla3
37K Hacocbl He cepTUdULMpOoBaHbl AnA «D» — nbinb.

3ALLINTA HACOCA
¢ = 6e3onacHocTb obecneyeHa KOHCTPyKUMen
X= cobatogaTb cneumanbHble yKasaHUa ans uHterpaummn obopyaosaHus

KOXYX IBUTATENIA

Exd = orHecTolikuit

Exd(e) = orHecToliKas pama 1 NOBbILWEHHAA 3almTa pacnpesenmnTesnbHon
KOpPO6KMU
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TPYMNA TA30B:
IIA — nponaH
1B —aTnneH

11IC — BogopoA,

MAKCUMAJIbHAA TEMMEPATYPA MOBEPXHOCTW (TEMMEPATYPHbIN
K/TACC COTTACHO ATEX 94/9/EC):

T1=450°C
T2=300°C
T3=200"°C
T4=135°C
T5=100°C
T6=85°C

T(x)= nepemeHHas TemnepaTypa WM HACOC WCMO/b3YETCA B PasHbIX
30Hax.

3 OBLWMWUE CBEAEHUA

3.1 NTPUMEHEHUE N PABOYUE CPEADI.

Hacocbl NORMA V npumeHAtoTca ANa Nepekaykn WMPOKOro AnanasoHa
pabouux cpea,

BepTuKanbHan KOHCTPYKLMA KONIOHKU NO3BONAET yCTaHaBANBaTb HAacoOC B
MOTPY!KHbIX E€MKOCTAX WM KECCOHHbIX YCTaHOBKax. bnaropapsa Takoit
KOHCTPYKLMN MOXHO NpeaoTBPaTUTb MHOrMe Npobaembl ¢ 3aAUBKOI U
NoBbILEHNEM HarHeTaTe/IbHOTro AaBAEHUA.

Hacocbl NORMA V npegHasHaueHbl Ana nepekaykyM uYncTbix paboumx
cpep, 6e3 TBepAblX BKAOYEHWI. epekayka Apyrux cpeg, C MOMOLLbIO
3TOr0 Hacoca [AOMYyCKaeTcA TO/MbKO MPW YCNOBUM Of06peHus Hawvm
TEXHWYECKOro OTAEN0M YCI0BUIA NPUMEHEHUA U paboTbl, YTO AONKHO
6bITb YyKasaHoO B NOATBePXAEHUM 3akasa. [na npepoTspalleHus
nonafaHua BHYTPb HAacoca TBepAblX YacTuL, HEOBXO4MMO MCMONb30BaTb
dUALTPLI AW Apyrue npucnocobieHmns.

YcTaHOBNEHHAA MOLLHOCTb [0/KHA BblﬁwpaTbCH B 3aBMCMMOCTU OT
BA3KOCTU U y4e/IbHOrO BecCa paﬁoqeﬁ cpeabl.

3.2 ONMNCAHMUE.

Tun Hacoca — cnupanbHblii OAHOCTYMNeHYaTblh. CKOpocTb Hacoca B
3aBMCMMOCTM OT TMMa M pasmepa coctasaset 1450 o6/muH nam 2900
06/MUH.

BcacbiBatownii pnaHel, U HarHeTaTeNbHbI dnaHel, NPUCOeAUHEHbI K
BEPTUKaNbHOW  HanopHoi Tpybe BepTUKaNbHO W pafvanbHO
cooTBeTcTBEHHO. CTaHAAPTHbLIM HAcoC MOXKeT 6biTb 3aKpenneH B
npAMoyronbHom yraybneHuu. Mo 3anpocy BO3MOXKHbI Apyrve BapuaHTbl
OCHOBaHMsA nog, yctaHosky (ISO, dnaHey, ANSI, cneumanbHan ycTaHOBKa U
T.4.)

Marepumansbi:

e Kopnyc —SS 316 unn uyryH EN GJL250

e Pacnopka —SS 316L nnu ctansb.

e HacocHas KonoHHa — SS 316L unwm ctanb Z20C13.

e OTKpbITOe pabouyee Koseco U3 SS 316 uAM AyNNEKCHOW CTann uaun
3aKpbiToe pagunanbHoe paboyee Koneco 3 yyryHa EN GJL250.

e JlocTynHbl HECKO/IbKO CTaHAapTHbIX pasmeposB «O» (BbicoTa nop,
npucoeauHuTenbHbim dnaHuem): 420, 720, 1020 u 1620 mm. [pyrue
pasmepbl — No 3anpocy.
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KoHcTpykuma:
CylLecTByeT TpW BapWaHTa KOHCTPYKUMM NpPUBOAA C OAMHAKOBOW
r'MAPaBANYECKON CUCTEMOW:

VCS:  perynvpyemblii  KOXYX  Hacoca,  NpoXoAsawmii  yepes
npucoeauHuUTENbHbIN dnaHel. [na KpenneHus Tpybbl KOXyXxa Ha
rOTOBOW OMOPHOM MNAUTE UCMOJb3YETCA BbINOAHEHHbIN U3 YyryHa 3aXKWM.
BbicoTy BcacbiBalowero ¢aaHLa MOXHO Peryavposatb myTem CABUra
Tpy6bl Yepe3 3TOT 3aXUM. D/IEKTPOABUIaTeNb KPEMWUTCA Ha BepxXHem
pacnopHom dnaHue. Takas KOHCTPYKLMA obecneuMBaeT MOLHOCTb A0 9
KBT. Mexay Banom ABuraTens v LITOKOM Hacoca ycTaHOBAeHa mMydpTa
npaAmoro Tuna.

VEM: uyryHHoe OCHOBaHWe MeXAy OMOPHOW NAUTON M dnaHuem
asuratens. Takasa KOHCTpyKuua obecneyvBaeT moLHOCTb Ao 18,5 KBT.
PerynnmpoBska BbICOTbl Hacoca NpU 3TOM HEBO3MOXHa. Mexay Banom
ABUraTena 1 LWTOKOM Hacoca ycTaHoB/ieHa MydTa Npamoro Tuna.

Y

ety %
W T

VTM: noAWwnnHUKOBbIM Y3en CMPOEKTUPOBAH C Y4ETOM MCMOb30BAHMUA
YCUIEHHOTO LIAPUKOMOAWMMHUKA C 3aaHHbIMW pasmepamu, KOTOpbIn
pacnonaraetca mexay ABuraTesniem u npucoeguHuUTeNbHbIM dnaHuem.
TaKaa KOHCTpyKuma obecrneumsaeT nog GpyHAAMEHTHOW NAUTON ANUHY
6onee 1920 mm. LLapnKONOAWMMHUKA CMa3blBalOTCA KOHCUCTEHTHOM
CMa3KoW, a Ba/ibl COEAMHAIOTCA NOY3NACTUYHBIMU MybTaMK.

Y3en ueHTPUPOBaHMA LITOKa:

B Kopnyce Hacoca ycTaHOBAEH MOAWMMHUK CKOMbKEHUA. [JoCcTynHO Tpu
TMNa: KapbuaoKpemHuesblid, 6poH30BbIN Uan cnaas SS + V102.
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[pyrve NoAWmnnHUKK yCTaHaBAMBAOTCA B MPOMEXKYTOUHbIX GnaHuax ana

NPaBMIbHOIO BblPpaBHMBAHUA LWUTOKA Hacoca.

CnepyeT OTMETUTb, YTO Ans pasmepa «O» = 1620 mm Heobxogum
NOALNMNHUK.

BcnomorartenbHbie maTtepuanbl gnAa nogWnUnNHUKa.

MoAWMNHUK CKONIbXKEHUA HE MOXKET UCMOb30BaTbCA BCYXYHO. B cny4vyae
Cyxoro xoaa HeOGXO,CI,VIMa BHELWHAA CMa3Ka.

CMasKa NPOMEKYTOYHOIO MOAWMMHUKA MOMKET OCYLLECTBAATLCA CaMOM
nepekauymMBaemoi paboyein Cpesoii, ecnm oHa He COAEPHKUT NpuMecei (B
3TOM C/lyyae ycTaHaB/MBaEeTCA NaTpyboK, BeAyLMI OT YAUTKM Hacoca K
OAHOMY WMAN HECKONbKMM NOAWMUNHUKaM). MOXKeT MCno/ab30BaTbCA
CMa3Ka WUAN BHELLHASR NPOMbIBKA BOAON MU COBMECTUMOM XUAKOCTbIO.
B sTom cnyyae pAaeneHue Ha BXoAe [O/MKHO ObiTb Bbllle AaBAeHUA
HarHetaHus (ot 0,5 go 1 6ap).

3.3 COEAUHUTENDbHbBIE MY®Tbl BAJZ1IOB

B 3aBMCMMOCTM OT KOHCTPYKLMM HAacoca MOryT UCMO/b30BaTbCA ABa TUNa
mMyoT:

- ¥ectkaa mydTa, KOTOpas NpUKpenaseTcs K Bany ABUraTeNa U LWTOKY
Hacoca. 3To AaeT BO3MOMKHOCTb TOYHO BbIPOBHATb HAaCOCHYHO YCTAaHOBKY.
[na perynnposKu cm. pasgen 4-1.

- MNonyanactnyHaa mydTta Salmson uau nocrtaBasemas no 3anpocy.

A3anpeu4ae1ca CHUMaTb 3aLMUTHLIA KOXKYX MydTbl. KomnaHuus
«Pompes SALMSON» cHumaetr c¢ ceba nobylo OTBETCTBEHHOCTb B
c/lyyae Noly4eHUsa TPaBM, €CNU GbiN CHAT 3aLLMTHBIN KOXKYX MydTbl.

3.4 NPUBOA — HANPAB/NEHUE BPALLEHUA

Ha saTom Hacoce moryT ycTaHasamsaTbea gsuratenun CEL. Tun pambl — V1
nnn V18.

HopmasibHOe Hampas/ieHMe BpalleHUA — MO 4YacoBON CTpenke —
HabntofaeTcs ¢ HENPUBOAHOW CTOPOHbI ABuratena. HanpasneHue
BPALLLEHMA YKa3blBAETCA CTPE/IKOM Ha BepxHem dnaHue uaM Ha
dyHAaMeHTe aBuratens.



3.5 AONOJ/IHUTENDbHbBIE NPUCNOCOB/NIEHUA

Hacoceir NORMA V. moryT 6biTb  OCHalieHbl  HEKOTOPbIMU
[OMNONHUTENbHBIMU NPUCNOCOBAEHNAMM, B TOM YUCAE:

dunbTp :

e OunbTp HeobXxoAyM B C/yyae MNPEBbILLEHMA [OMYCTUMOrO YPOBHA
coAepiKaHusa TBepAblX BK/AOYEeHUA B paboyeit cpege. OH MoOXeT
MOCTaB/ATLCA CO BCTPOEHHbIM 0B6PaTHbLIM KanaHoM.

YanuHuteno Tpy6bl :

e YanuHuteno BcacmBarom,eﬁ pr6bl MOXHO  AOMNONAHUTENbHO
YCTAaHOBUTb Ha BCacCblBaoWwem d)naHu,e.

BblcoTa BcacblBaHMA MOMKET BbITb CHUMKEHA MAaKCUMYM A0 OAHOTO MeTpa.
OnopHas nauTa :

e [ina obneryeHwa yCTaHOBKM B yraybneHun moxeT  6biTb
npefocTaBAeHa nNAuTa  ANA  NOAAEPKKUM HAcoca WM HanopHOro
Tpybonposoaa.

HanopHbliii Tpy6onposog,.

e /lnHeWHaa ckopocTb pabouei cpenbl BHYTPU 3TOW TPybbl HE A0/MKHA
npesbiwaTb 3 m/c.

e TpybonpoBog Ao/mKeH b6blTb OCHalieH OBpaTHbIM KaanaHom, ecau
cTaTMdeckoe [gasneHue npesblwaetr 10 m/c wam  ecam  AavHa
TPpy6OoNpoBOAa MMEET CYLLLECTBEHHOE 3HAYEHME.

e HOMMWHanbHbIN aAnMameTp Tpybbl BbIGBUPAETCA B COOTBETCTBUMM C
HOMMHa/IbHBIM  AMAaMETPOM HarHetaTenbHoro ¢saaHua Hacoca Wau
6onblie ero. YTobbl CBECTU K MUHUMYMY NOTEPU AABAEHWUA B HAMOPHOM
TpybonpoBoge, ero AvameTp AO/MKeH BbiTb TakMM e uam 6onblue
AVMameTpa HarHetaTenbHoro daaHua.

e [lna npoBepku paboyero AJaBneHUMA Hacoca Ha HaMNopHOM
Tpybonposose nepes NepBbiM KNAaNaHOM [OMKEH ObiTb YCTaHOB/IEH
MaHomeTp. Ero nokasaHua AasieHUs NOMOryT PeryavpoBaTb Pacxog,
(ana  atoro  ucnonb3yetcs  rpaduK  ONA HaAcoca,  KOTOPbIN
NpefoCTaBAAETCA BMECTE C TEXHUUYECKOW AOKYMEHTaumeln).

3.6 MACNOPTHAA TABJ/IMYKA.

MacnoptHas Tabnuyka Hacoca NPUKPENEHa K OMOPHOW NaUTE WAu
dyHAaMeHTy  aBuraTena, W Ha Hel yKasaHbl rMApaBAMyecKue
XapaKTEPUCTUKM U CEPUIMHBIA HOMep Hacoca. 3Ta MHPOPMaLUA JONKHA
npefoCcTaBAATLCA NPY KaXKAOM 3aKase 3anacHbIX YacTei.

OnucaHwue Hacoca:

MNOFMA  65- 40- 125 VCS

KoHdurypauua Hacoca
[nametp pabouero Koneca

[nameTp HarHeTaTeNbHOro OTBEPCTUA
[unameTp BcacbiBatoLLEro OTBEPCTUA

Twn Hacoca

PYCCKUN

4 XPAHEHUE
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Ecnn Hacoc He ncnonb3yeTca cpasy e nocne MOHTaXKa, AO0NXKHbI 6bITb
NPUHATbI onpeaneneHHble mepbl npeaocTopoOXKHOCTU Aana
npeaoTepalleHna ero nospexgeHuna:

¢ [pM HannuMM ocagKa B nepekadmsaemoit pabouein cpege, Uaun ecam
BOZA YKECTKas, HAacoC HeO6X0AMMO MPOMbITb U3HYTPU YUCTOM BOAOK UAK
COBMECTUMOW KUAKOCTbIO.

o CWTb BOAY M3 HAcoCa U BbICYWMTb ero.

* Hacoc cnepyet xpaHuTb B paboyem MosiosKeHUn.

® MPOBEPUTD, YTO OTK/IOYEHDI BCE S/IEKTPUYECKME COeANHEHUA.

o MpUHATL Mepbl No 3alwmTe 060pyL0BaAHMA OT BO3AEWCTBMA NOTOAHbIX
YCNOBWIA, NbIAN 1 yAAPOB.

e XpaHUTb Hacoc B CyXxomM MmecTe. B npoTMBHOM ciydae cneayet
MONOXMTb MaKeTbl ¢ abCoOpHEHTOM BO3/1e HEro U B pacnpeaenuTenbHyio
KOpObKy aguratens.

o LLITOK unm mydTa Hacoca He LONKHbI NOABEPraTbCA HUKAKOM BHELLHEN
Harpyske.

¢ Mpn HEOBXOAMMOCTU HAHECTM Ha NOBEPXHOCTM HAcoca, KOTopble MOryT
3ap)KaBeTb, 3alUMTHbIA COCTaB, COBMECTMMbIA C MepeKkaynBaemom
paboueit cpeaoit U NPUMEHEHNEM.

* M30AmnpoBaTh GpaaHLbl Hacoca.

® EC/IM HAcoC MCMNONb3YETCA HEeYyacTo MM B KayecTBe Pe3epBHOro, ero
HeobXoA4MMO 3anycKaTb NO KpaWHel Mepe OAMH pas B MecAal, (Mau valle,
ecamn aTo TpebyeTcs Ana nepekaumsaemon pabodeit cpeabl). Cneayet
NpoBepPATb, YTO HACOC HOPMaA/IbHO PAabOTAET U HE UMEET 3aCOPEHUA.

Ecnu Hacoc xpaHutca 6onee 3 mecsAues, HEO6XOAMMO BbINOMHUTDL
cnepyolee:

¢ MpOBEpUTb, YTO HM OAHA YaCTb HACcOCa He 3apyKaBesa UNK 3aesaer.

¢ [poBepUTb NPaBUALHOCTb HanNpaBaeHUA BpaleHua paboyero Koneca:
LITOK Hacoca.

® [IpoBEPUTL YMIOTHEHUA NPU NEPBOM 3aMNyCKE M 3aMEHUTDb B C/lydYae UX
NPOTEYKM.

® 3aKpenuTb HaAcoC Ha €ero OCHOBAaHMM COMNACHO YKasaHWAM,
npuBegeHHbIM B pasgene 4.

5 TPAHCNOPTUPOBKA U OBPALLEHUE

&Bo Bpema 06palieHMsa C 3TUM HacoOCOM BeCb NEPCOHaN LOJIXKEH
NPUHMMaTbL HeobXxogumble Mepbl MPeAOCTOPOXKHOCTM B OTHOLWEHUU
6e3onacHocTu:

e HaseBaTb 3alMTHbIE NEpYaTKK, CneumanbHyto obyBb U Kacky
e Mcnonb3oBaTb PEKOMEHAOBaHHblE W  WCNpPaBHble MOAbEMHble
npucrnocobaeHus.

TpaHCNopTMPOBKA Hacoca M obpalLeHne C HUM A0/KHbI OCYLLeCTBAATLCA
C MNpUMEHEHMEeM  MNOAXOAAWMX  MOABEMHbIX  MPUCNOCOBNEHUI,
CNocobHbIX BblAEPKATb MAccy Hacoca. Bce mexaHM3Mbl, UCMNONb3yeMble
BO BPEMSA NOAbEMA M 06PALLEHUA C HACOCOM, LONKHbI ObITb TLLATENBHO
3aKpenseHbl, 4Tobbl obecneuntb MaKcMmanbHyto 6e3onacHocTb Ans
nepcoHasna. HM B Koem c/iydae He paspellaetcd Haxo4uTbCA NoOA4
NoABeLleHHbIM FPy30M, @ BO BpemMs MNepemelleHMs Hacoca [LO/KHa
cobntoaatbes 6e3onacHas AUCTaHUMA.
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He pa3spewaeTca Knactb HacocC Tak, 4yTO6bI OH onunpanca Ha ceTyatbInn

duUNbTP MAM  HanopHyto Tpyby. ®dnaHubl uam mydTa He [OOKHA

MCNO0/1b30BaTbCA B Ka4eCTBe TOYEK 3axXBaTa Npu nepemeLeHMn Hacoca.

Bo Bpema TPaHCNOPTUPOBKKU HACOC AO0/1KeH 6bITb HaAeXHO 3aKpenseH

Ha noaAoHe, 4Tobbl M3bexaTb NOObIX MOBPEXAEHUN MydTbl,

npucoeauHUTeNbHOrO GaaHLa UAK ABuraTens.
O6paweHune

Huke npuBeseHbl OCHOBHbIE YKa3aHWUA Mo NepemeLLeHuto. 3anpeLtaeTcs
MOAHUMATL HACOC, UCMO/b3YA HAMOPHYIO TPYBY UAKU ceTyaTblit GUALTP B
KayecTBe TOYEK 3axBaTa.

MpaBunbHbIE TOUKKU NOAbEMA:
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OnacHble TO4KU Nnoabema:

6 3AMNYCK HACOCA.

6.1 MOHTAX.

MpK BO3MOXKHOCTM, Nepes, 3anycKOM HAcoc HeobXxoAMMO MpPOMbITb
M3HYTPU TEXHOMIOTMYECKOW XKMAKOCTbIO. Ecnm ana aToro ncnonb3syoTca
ybeautbca, 4YTO  OHM  COBMECTUMbI  C

pacTBopuTenu, cnegyet

BHYTPEHHUMM YaCTAMM Hacoca.

MoAWMNHUKM Hacoca CMa3blBAOTCA MepekaymBaemoi paboueli cpesioi.
Pabora Bcyxylo KaTeropuuyecku 3anpelyeHa. Eciv obbema noToka
HeAOCTaTO4YHO A4/1A NMUTaHUMA HacoCa, AO0J/IKHbI 6bITb NPUHATbLI BCe
Heobxoaumble Mepbl ANA  OCTaHOBKM Hacoca. [na  npaBuabHOWM

3KCnayaTaumn Hacoca HEO6XO,CIMMO COﬁﬂIO,D,aTb YKa3aHuA,

npuBesEeHHbIe B 3TOM pasgerne.

PasmeuieHne / KpenneHue.

Hacocbl NORMA V pnonHbl 6bITb NPaBWIbHO pasmeLleHbl Ha MecTe
YyCTaHOBKU. HenpaBuabHas ycTaHOBKa nosseyeT 3a coboi cokpalieHue
CPOKa cAyxbbl Hacoca M yxyaleHue ero paboTocnocobHoCcTU (M3HOC
NoALWMWNHWKOB, paboyero Koneca, WapWMKONOALWMNHUKOB ABUratena u
T.4,.), BUBpaUMIo, WYM 1 T.4.

* Hacoc fonxeH 6biTb YCTaHOB/IEH BEPTUKANbHO, B MPOTUBHOM C/lydae
3TO NPUBEAET K NpexAeBpemMeHHOMY M3HOCY BpaLLaloWMXCA aeTanei
Hacoca v asuratens.

e [poBEpPUTb, YTO PACCTOAHUE MeXAY CeTyaTbiM GUALTPOM U AHOM
6onblie avametpa

yrny6newma B8 15 pasa HOMWHaNbHOTO

BCacblBatouero nanyﬁKa.



e [poBEPUTb, YTO BHELLHME YaCTW Hacoca, MeTaIMYECKME YacTu, Kpacka
M 3alUMTHBIA KOXYX COBMECTMMbI C OKpyKalolweil cpegon (T.e.
YyCTOMUMBLI K BO34ENCTBUIO aTMochepbl C BbICOKOW KOHLUEHTpauuein
CONel, KUCOT, arpeccMBHbIX MAU B3PbIBOOMACHbLIX Cpes).

e MpucoeamHuTeNbHBIN bNaHew Hacoca 3aKpenaseTcs Ha CBOen onope
TO/IbKO MOC/e MPUCOEAMHEHUA HarHeTaTesbHOro ¢aHua 6es ycuaua K
TeXHO/I0rMYeckomMy HanopHomy Tpybonposogy.

e Mposeputb, YTO GOATbI KPEMAeHUs pambl OCHOBAHWA 3aTAHYTbI U
3adUKCUpPOBaHbI.

e [poBEPUTb, YTO HaL BEHTUNATOPOM ABUraTeNsi UMEETCA [OCTaTo4HOe
NPOCTPAHCTBO (MUHMMaNbHOE MPOCTPAHCTBO cocTasnseT 1,5 pasmepa
pambl ABuraTens).

Aanexrpmecxue coeguHeHus [ 3awmra.

i 3neKpr-|ecme coegnHeHUA AuratenAa OO0/1KHbI 6bITb caenaHbl B

cootBeTcTBUM C EBponelickumnu  Hopmamu u  [upektusamu
CTaHAapTaMM MPOMBIWIEHHOCTH, @ TaKXe cornacHo TpeboBaHMAM,
NPUHATBIM B CTpaHe WM MECTHbIMM MOCTaBLUMKAMMU 3N1EKTPOIHEPTUMN.
TONbKO MMEILMIA paspelleHne NePCOHaN AOMYCKAETCA K BbINMOHEHWIO
3TUX pabor.

® J/IeKTPUYECKan YCTaHOBKA [O/KHA ObiTb OCHALLEHA BbIKNOYATENEM,
KOTOPbIV BblIBMpPaeTca B 3aBUCMMOCTU OT MOLLLHOCTM ABUraTens.

* M3MepuTb BEAMYMHY W 4YaCTOTy HaNPAMKEHUA W NPUCOEAUHUTb
[ABWraTenb B COOTBETCTBUM C 3/1EKTPUYECKOIN CXEMON.

e [lpoBepwuTb, YTO 3aliMTa [ABUraTeNd COBMECTMMA C BHeLIHeW

aTmocohepoit.

MpucoeguHeHne Tpybonposoaa.

o CHATb 3aryWKK ¢ GAaHUeB.
e TpybonpoBos He [O/KEH OKasbiBaTb Harpysky Ha ¢aaHLbl Hacoca.
Mocne npucoeauHeHNs Hacoca He AOMYCKAeTCA NPOBeAEHNEe CBAPOUHbIX
paboT Ha TpybonpoBoAe, T.K. 3TO NMPUBEAET K NOBPEKAEHUIO ABUraTeNs
M WapMKONOAWMNHUKOB. HanopHbIi TPy6ONpoBo, Heb3A NepemeLatb
rnocne TOro, Kak OH 6bln MPUKPenaeH K HarHetaTenbHOMY GnaHLy
Hacoca.

* Tpy6onpoBog, AO/KEH MOALEPIKUBATLCA OMOPamMu U BbITb TLLATEIbHO
3aKpeneH.

e [lpoBepuTb OTCYTCTBME YyTeYeK Yepes coeAuHeHua naHueB u
YNAOTHEHMA.

e lpoBepuTb OTCYTCTBME  3acOPEHWs

cetyatoro ¢unbTpa M

Tpybonposoaa.

6.2 NOPAAOK OEACTBUNA NEPEA 3ANYCKOM

* MpoBepuTb ypoBeHb paboyeit cpeabl B eMKOCTU UAK yraybaeHnm — oH
[OMKeH B6blTb [OCTAaTOYHbIM A/1A 3amnycka Hacoca (ypoBeHb pabouei
cpefbl AOMKEH BbITh BbILLE YIUTKU HAacoca).

e ECIM B Hacoce YCTAaHOBAEH MPOMENKYTOUHbIA MOALWMMHUK 6e3
BHeLIHel CMa3Ku, NPOBepUTb, YTO YpoBEHb pabouelt cpeabl HaxoauTcs
Bblle MNOAWMMHUKA. MpPU HaANYMM BHELUHEro CMAa304YHOro MexaHu3ma
NpPOBEPUTb €r0 UCMPABHOCTb.

® MPOBEPUTb, YTO MAC/EHKA KPOHLUTEMHA NOALIMMHUKA YCTAaHOBNEHA U
Hano/IHeHa CMa3KOoW.

¢ He paspelwaetcAa 3anycK Hacoca BCyXyl0, MHaye OH Hemed/leHHO
BbIMAET M3 CTPOA.

 [IpoBEPUTL NPABUILHOCTb NPUCOEAUHEHUA BCEX TPY6.

 [IpOBEPUTD, YTO 3aMOPHbIN KNanaH 3aKpbiT.
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¢ MpoBepUTb PYKOW, YTO LUTOK Hacoca nepemeluaertca 6e3 nomex. Ans

npoBepKu npaBuUIbHOCTU HanpasneHuna BpalweHuna MOXHO
MCNONb30BaTb BEHTUNATOP ABUraTenA.

¢ [lpoBepuTb cuctemy BHELHEeN CMa3Ku npuv ee Hann4nun.

6.3 3ANYCK

A\

¢ [poBepuTb HampasneHue BpaleHWsa Hacoca. Ecam wTok Hacoca
BpALLAeTCcs B HENpPaBUAbHOM Hamnpas/ieHWW, MOMEHATb MecTamu ABe
basbl B pacnpenennTenbHon Kopobke asurartens.

® BK/IOYMTb HACOC C MOYTM 3aKPbITbIM 3aMOPHbIM KaanaHom. Ecnu oH
OTKpbIT, MoTpebasiemas MOLLHOCTb BYAeT C/AUWKOM BbICOKOW, YTO
Bbl30BeT cpabaTbiBaHMe 3aLUMTbI ABUraTENS.

* Mea/leHHO OTKPbITb KAanaH A0 paboyero NoNoKeHUA.

[eiicTua Bo Bpema paboTbl Hacoca:

¢ MpOBEpPUTL OTCYTCTBUE yTEUEK Yepes YNAOTHEHUA.

® OCTaHOBMWTb HACOC, ECAW C/bIWEH NOCTOPOHHUIA WYM.

¢ MpoBepuTb OTCYTCTBME HEHOPMasbHOW Bubpauun. Ecau asuratens
BMBpUpyeT, 06paTnTbCA K pasgeny 3.1.

e OtperyavpoBaTb JasneHue Hacoca fo Tpebyemoro paboyero
JaBneHua  (oNA NPOBEpKM  pacxoga  Hacoca  MCMONb30BaTb
TMAPaBAMYECKYIO KPMBYIO Hacoca).

¢ MpoBeputb MNoTpebaeHUe 3Hepruu ABuratesem M CPaBHUTL ee C
[AaHHbIMM, KOTOPbIE YKa3aHbl Ha NacnopTHOM Tabanyke asuratens.

¢ [poBepuTb TemnepaTypy MOBEPXHOCTM KPOHLITEMHA NOALWMNHUKA —
OHa A0/KHA BbITb TaKOM, YTOOLI Ha NOAWMMHUK MOXKHO BbIJI0 NONOKUTL
PYKy.

® ECnm Hacoc ocHaleH GUNLTPOM, ero ciedyeT PeryaspHoO ouvLLaTb ans

npesoTBpaLLEeHUA 3aCOPEHUs.

6.4 OCTAHOBKA HACOCA.
e MNpeacTasnsaeTca uenecoobpasHol ycTaHoBKa 06paTHOro KianaHa Ha

BbIXO4Ee, HeobXxoAMMOro, ecnnm nocne OCTaHOBKM  Hacoca B
HarHetaTesibHOM TpybonpoBoae ocTaeTcA 60nbluoi 06bem BoAbI.

¢ [lpoBepuTb, YTO HACOC OCTaHaB/AMBAETCA MPU AOCTUNKEHWUU paboueit
cpenowv YPOBHSA YIUTKN.

e Ecnu BcacblBatowwmii TpybonpoBoA, YCTAaHOBAEH HWMKe Hacoca, To
ypoBeHb paboueit cpeapl foNKeH bbiTb Bbiwe ceTyaToro ¢punbTpa. Ans
NpeaoTBpalLeHMs HepocTaTKa KMAKOCTM Hag OWAbTPOM  LONKEeH

NoAAEepPKMBATLCA YPOBEHb KMAKOCTM B 10 cm.
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7 NOPAAOOK PA3BOPKU U CBOPKU.

[na cBopKkM Hacoca AOMKHbI MCMO/b30BATLCA TOILKO OPUTMHAJIbHbIE
petanu. Npu WUCNONb30BaHWUM ApPYrMX 4YacTeld HAcoC CHUMAEeTCA C
rapaHtun. MNepen pasbopkoi uAn cbopKoi Hacoca Heobxoanmo
NPOBEPUTb, YTO Ha y4vacTKe WMeeTcs Clefylolan AOKYMEeHTauus:
uepTexku B paspese, CMUCOK AeTanell U PYKOBOACTBO MO TEXHUYECKOMY
obcnyxmBaHuio. Cresyer MaeHTMGUUMPOBATL AeTanu, CHUMaemble C

Hacoca.

7.1 NOPAAOK
PA3EOPKOW.

e pounTaTb NpaBuia TexHUKKM 6esonacHocTM Ha ydacTke. Cobntoaatb

DENCTBUN NEPEN,

BCe cneupanbHble NPaBuaa, eCav TaKOBble MMEHTCA.

e OTKAIOYUTL NUTaHME Hacoca M ybeamuTbCs, YTO OHO HE MOXKET 6biTb
CHOBA BK/IHOYEHO MO Bpems paboTbl NepcoHana C HacoCom WUAu BHAU3M
CUN0BbIX Kabenen.

® 33KpbITb 3aMOPHbIN KAanaH U M30IMPOBaTb HAcoC.

o CHATb KpenexHble 6OATbI HarHeTaTenbHoro daaHua.

® BbiTawmTb Hacoc u3 pesepsyapa (uau yraybneHus) u ycTaHOBUTL B
ynctom u 6esonacHom mecte ans pasbopku.

e VigeHTudunuMpoBaTb AeTann Hacoca M MOPAJOK MX CHATUA MO mepe
pasbopku.

* [IPOMbITb HaCOC YMCTOW KUAKOCTbIO.

7.2 PASBOPKA HACOCA.

YCTaHOB/IEHHbI I Y BaC HACOC MOXeT He BK/I04YaTb HEKOoTopble

[OMNONHUTENIbHbIE  MpuUcrocobaeHnsa. B 3atom caydae cneayet

06paTUTbLCA K Ceaytolemy pasgeny.

Mpumeuanue:

Ecnu B Hacoce yCTaHOB/EH MPOMENKYTOUHbIN NOAWMMNHUK, HE06X0ANMO
CHATb TPYBOKM BHELLHEN CMasKu.

e [lpn pasbopke Hacoc [OMKEH HAXOAWUTLCA B TOPU3OHTANbHOM
NONOXKEHUN. 3aKpenuTb Hacoc Tak, YTobbl OH He MOr MPOM3BO/IbHO
noBepHyTbcA. (Hacockl ¢ 6a3oBol NAuToW dpaaHLEeBoro TMNa).

o CHATb GUNBTP M HarHeTaTeNbHbIN NAaTPYOOK.

o CHATb KOXYX HAcoca, YTobbl OTKPbITb AOCTYN K pabouemy Kosecy.

o OTKpYTUTb raiiky (raviku) pabouero Koneca v BbIABUHYTL €ro.

¢ BbITalMTb KpenexkHble 60NTbl (MUK raiikn) KoXKyxa.

¢ BblABMHYTb KPbILIKY KOPMyca € ero NOoALMUMNHUKOM U NOJIOXKUTbL ee Ha
non. Ecnm Ha Hacoce ycTtaHOBAeH KapbuAoOKpeMHMEBbIN MOAWMUMHUK,
cnefyeT NPOABUTL OCTOPOXKHOCTb MPU CHATUM KPbILWKK, T.K. MOAWMUMHUK
Nerko nospeauThb.

[ANnA CHATUA NoAWMNHUKA U3 GPOH3bI MK cnaaBa.
® \cnonb3oBaTb CbeMHUK CTYNULIbI.
Ona VCS n VEM tunos:

o CHATb 3aLLMTHYIO KPbILLKY.

o CHATb 3 KpenexHbIX BUHTA NONYMydTbI.

e BbITalMTb KpenexHble BWUHTbI UKW BOATbI ABUTaTeNs U MOJOXKWUTbL
ABUraTesb Ha nos.
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® BbIABMHYTb LUTOK HAacOCa CO CTOPOHbI ABUTaTeNs.
® CHATb ABe NoNyMydTbl, eciv 3To TpebyeTcs.

Ana VIM tuna:

® BbiTaluTb KpenexHble BUHTbI (MAn 60NTbI) ABWraTeNns M BbITALMUTb
Asuratenb. Ha Hem ycTaHOBNEHbI CBOW NOAYMYTbI.

© CHATb KperneHble BUHTbI KPOHLITEMHA NOALWMUMHUKA W BbITALLUTb LUTOK
Hacoca.

© CHATb CTOMOPHY!IO raiiKy y3/1a WapuKONOALWNMHUKA.

® OcnabuTb KpenexkHyto raimky Ha mydTe v CHATb Waiby.

o CHATb NonymydTy, a 3aTEM LUMNOHKY.

® BbITalWMTb NPOKNAAKY U CaNlbHUK C BEPXHEN KPbILKU KPOHLUTEMHA.

® BbITalwmTb 4 KpenexKHbIX BUHTA U3 BEPXHEN KPbILWKK.

© CHATb KPbILWKY.

® BbITalWMTb 6 BUHTOB U3 HUMKHEW KPbILLKKU KPOHLUTEMHA.

© CHATb HUMKHIOK KPbILLKY

® BbITalMTb WTOK Hacoca.

¢ [poBepuTb M3HOC M oblee cocToAHue paboyero Koneca, LWTOKa,
NOALWMMNHUKOB CKO/IbXKEHUA U BTY/OK.

M3HOC Ha 3TUX YacTAX MPUBEAET K YXYAWEHWUIO XapaKTepPUCTUK Hacoca.
Ecnv M3HOWeHHble AeTann Hacoca He 3aMeHWTb, 3TO 3aTPyAHWUT ero
cbopKy. B cnyyae nwobbix COMHEHMI aeTanu Hacoca Heobxoaumo
3aMEHUTH.

7.3 CBOPKA HACOCA.

e poBepuTb pasmelleHMe BHYTPEHHWMX 4YacTel Hacoca. Hanpumep,
npoBepuTb y3en paboyero Koneca Ha KOHLE LITOKA WAU CABUHYTb
NOAWMWMNHMK Ha LITOKE A9 MNPOBEPKM OTCYTCTBUA 3ayCEHUEB Wau
HepOBHOCTEM LUTOKA.

¢ 3awnndosaTb HaKAAYHOM Bymaroi BCe 3ayCeHUpbl Ha LWITOKE M Ha
nasax WnoHKK. Takxke NpoBepuTb Ban AuUratena u nonymyodTbl.

L4 npOBepMTb N OYUCTUTb LLUMNOHKKU U UX Na3sbl, Y4aANB C HUX OT/IOXKEHUA,
PKaBUMHY M MbiAb.

e OuncTUTb BCe [AeTann Hacoca BeTOWbl, a 3aTeM CMasaTb WX
Heb0o/IbLLIMM KONIMYEeCTBOM Macna.

* O6paboTaTb BHELIHNE BUHTbI TEPMETUKOM.

® 3aMeHUTb BCe NPOKNAAKM.

Ecnu 6bin cHAT noAWNUNHUK

® YCTaHOBWTb €ro Ha MecTo B Kopnyc. [nA noAWnnHUKOB 13 6p0H3bI n
cnnaBa UCNO/1b30BaTb FMApaBﬂMHECKMVI npecc.

Ecnu 6b1n 3ameHeH WITOK Hacoca:
Ana VCS u VEM tMnos:

o CHATb ABE NonymydTbl.

© BbIpOBHATb NOBEPXHOCTYM LITOKA M 334HIOK0 MOBEPXHOCTb NOAYMYDTbI.
e HameTuTb WTOK Hacoca uepe3 [aBa pe3bboBbIX OTBEPCTUIA U
NPOCBEP/IUTD LUTOK. 3aTAHYTb 3aN0OPHbIE BUHTbI.

BHUMAHMUE!
octasuTb 3a3op 0,5-0,7 mm. OTBepcTuAa B LITOKe Hacoca cneayet

Mexay pabouMm Konecom W yauUTKOM Heobxognumo

NpocBep/iMBaTb, TO/MbKO KOrA4a Bbl YBEPEHbl, YTO LWTOK MPaBUAbHO
pacnonoxeH B nonymydre.

o CHATb nonymydTy M cobpaTb BMecTe gse noaymydrbl.

¢ 0653aTe/IbHO YCTaHOBUTb Ha MECTO 3aLUMTHYHO KPbILLKY.

e CobpaTb asurartens ¢ ero mydToi Ha BepxHem pnaHLe Hacoca.

® BABMHYTb WITOK HAacoca B NOAYMydTy M 3aTAHYTb CTOMOPHbIE BUHTI.



e CABUHYTb TPYBY Hacoca Ha LUTOK Hacoca.

e Cobpatb nepexodHuk dnaHua u Kpbiwky Koprnyca C/W noawwmnHuka
Ha HUKHeM daaHLe Hacoca.

* 3akpenuTb pabouee Koneco.

* YCTaHOBWTb YAUTKY U KPbILLKY KOpryca.

* YCTaHOBWUTb HaMoOpHyl Tpyby W NpuUCOeAMHWUTENbHbIN ¢naHew,
NOCTaBMB NPU 3TOM MPOKNAAKY MEXAY HarHeTaTesibHbIM GAaHLeM U
Tpy6oi.

* [poBepUTb, YTO LUITOK HAcoca BpaLLaeTca cBO60A4HO.

® YCTaHOBWTb Ha HACOC 3aLLUMTHYHO KPbILLKY.

AOna VTM tuna:
Ecnm 6b111 3aMeHeHbl NOALWMMHUKY U LIAPUKONOALMMHUKK:

eCobpatb KPOHLITENH LIAPUKONOALLIMMHUKA, BTY/IKM
LIAPMKONOALMNHUKA U PacnopHble KO/bLa B COOTBETCTBUM C YEPTEKOM
B paspese. [1n1a obneryeHna yCTaHOBKM LUAPUKOMOALIMMNHUKA Ha LUTOK
Hacoca MOXHO MCNO/Ib30BaTh UHAYKLMOHHbIN HarpesaTenb.

Cobpame Hacoc 8 nopsAdKe, obpamHom pa3bopke.

e CobpaTb ABUraTeNlb M KPOHLUTEMH NOALWMUMNHMUKA.

e OcnabuTb WECTUTPaHHbIe BUHTbI Ha nonymydre.

® YCTaHOBUTb ABUraTeNlb U KPOHLWTEWH MNOAWMNHMUKA C Nomolblo 4
60nTOB MAN BUHTOB. MpU HEOBXOAMMOCTU YCTAHOBUTb MEXKAY HUMMU
npucoeauHUTENbHbIN dNaHew, aBuratens.

e PasmecTuTb nonymydpTy Ha Bany Asuratens, nNpu 3TOM MeXay
31aCTMYHOM  YacTblo  MydTbl M NoAyMydpTOM  OOMKHO  OCTaTbCA
pacctoaHne 1 mm.

® 3aTAHYTb 1Ba KPENEXKHbIX LECTUTPaHHbIX BUHTA Ha mydTe.
 [IpOBEPUTB, YTO LITOK HAacoca BPaLLAEeTCAa CBO6OAHO.

® YCTaHOBWTb Ha HACOC 3aALUMTHYHO KPbILLKY.

7.4 TEXHUHECKOE OBCNYXKUBAHMUE:
CMA304YHAA MAC/IEHKA.

KpenneHve cmasoyHoOW MacneHKu HeobxoAMMO MOATArMBATb KaKable
1000 yacoB unu Kaxkable 40 gHewn.

MpyY ONOPOKHEHNUU MACNEHKN €€ HEOBXOAMMO 3aMOHATb COBMECTUMOW
CMa3KoW CeayoLLmxX TUNoB:

CraHpapT Tun cmasku
NLGI EP2

DIN 51825 KP2K

NFE 60200 XM2
ISO/TR 3498 XBCE2

MpumeyaHume: Ha Halwem 3aBoAeE NCMONb3yeTCA CMa3sKa Tuna EP2.
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8 [AEKNAPALUNA COOTBETCTBUA EC

Nalmson &

DECLARATION DE CONFORMITE CE
EC DECLARATION OF CONFORMITY
EG KONFORMITATSERKLARUNG

Nous, fabricant, POMPES SALMSON
Herewith, manufacturer 53 Boulevard de la République
Der Hersteller Espace Lumiére - Batiment 6

78400 CHATOLl! -~ Franca

Déclarons que les types de pompes désignés ci-apres,
We Declare that the hereunder types of pumps,
Hiermit erkldren, dass die foigenden Produkte,

NORMA Vxx {Le numéro de série est inscrit sur la plaque signalétique du produit
The senigl number is marked on the product site plate
Die Seriennummer st auf dem Typenschild des Produktes geschrieben)

sont conformes aux dispositions des directives :
are in conformity with the disposals of the directives:
foigenden einschlagigen Bestimmungen entsprechen:

- Machines 2006/42/CE
- Machinery 2006/42/EC
- Maschinenrichtlinie 2006/42/EG

Les objectifs de sécurité de la Directive Basse Tension 2006/95/CE sont respechds,
conformément a l'annexe 1, § 1.5.1 de la Directive Machines 2006/42/CE,

The safety objectives of the Low Voltage Directive 2006/95/EC are applied according to the
annex I, § 1.5.1 of the Machinery Directive 2006/42/EC.

Dle Schutzziele der Nlederspannungsrichtlinie 2006/95/EG werden gemdss Anhang 1, § 1.5.1
der 2006/42/EG Maschinenrichtlinie eingehaiten.

- Compatibilité Electromagnétique 2004/108 CE
- Electromagnetic compatibility 2004/108/EC
- Elektromagnetische Vertraglichkeit-Richtiinie 2004/108/EG.

et aux législations nationales les transposant,
and with the relevant national legisiation,
und entsprechenden nationale Gesetzgebungen.

sont également conformes aux dispositions des normes européennes harmonisées suivantes :
are also in conformity with the disposals of following harmonized European standards:
entsprechen auch folgende harmonisierte Normen:

EN 809 EN 60204-1
EN 14121-1 EN 60034-1

Responsable Qualité Centrale
J Corporate Quality Manager
Pompes Salmson

80 Bd de I'Industrie - BP 0527
F-53005 Laval Cédex

Personne autorisée 3 constituer le dossier technigue est @
Person autorized to complle the technical file is:
Bevolimachtigter flr die Zusammenstellung der tachnischen Unteragen ist:

R. DODANE
Corporate Quality Manager
Laval, 21/12//2009

N* 2106005rev!
BF/CEAS N"4101496
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NononHuTenbHas nHdopmaums:

Additional information for EAC Marking:

I. Uncpopmaums o pnare usrotosneHus

[ata nsrotoBneHuns YKa3aHa Ha 3aBofckom Tabnuuke oGopyp,osava.

Pa3bacHeHns No onpefeneHnto Aatbl U3roTOBMIEHUA:
Hanpumep: YWWW = 14w30

YY =rof U3roToBrieHns
w = cumBon "Hepgensa"
ww = He[Qens U3roToBneHns

I. Information about the manufacturing date

The date of manufacture is marked on the rating plate.
The explanation of the date is as follows :
E.g.: YYWWW = 14w30

YY = Year
w = stands for "week"
ww = number of week

Il. CBepeHus 06 ob6sa3arenbHoM cepTuduKaumum

CepTudukaT COOTBETCTBUS

N2 TC RU C-DE.AB24.B.01950, cpok genctens ¢ 26.12.2014 no
25.12.2019, BbigaH opraHom no ceptudukauumn npogykummn 000 "Cr
CTAHOAPT TECT", ropoa Mockaa.

O6opypnoBaHue cooTBeTCTBYeT TpeboBaHMAM TexHUYecKoro

PernameHTa TamoxxeHHoro Coto3a
TP TC 010/2011 “O 6€30MacHOCTM MalLWH 1 060pyaoBaHUS".

ERL

1. Information about the mandatory certification

Certificate of conformity
N2 TC RU C-DE.AB24.B.01950, period of validity from 26.12.2014 to
25.12.2019, Issued by LLC "SP STANDARD TEST", Moscow.

The equipment complies with the requirements of Technical Regulati-
ons of the Customs Union TR CU 010/2011 "On the safety of machine-
ry and equipment”.

ERL

Ill. Uncpopmauns o nponssoauTene n opuLnanbHbIX
npencTaBUTENbCTBaX

1. UHdopmaums 0b nsrotosutene.

M3rotosuTens: WILO SE (BUNO CE)

CTpaHa Npomn3BOACTBA YKa3aHa Ha 3aBOACKOM Tabnnuke 060pynoBaHus.

2. OdmumanbHble NpeacTaBUTeNbCTBA Ha TEPPUTOPUM TaMOXKEHHOTO
Coto3a.

Poccus:

000 "BUJTO PYC", 123592, r. Mockaa, yn. Kynakosa, g. 20, TenedoH
+7 495781 06 90,

®dakc + 7 495 781 06 91,

E-mail: wilo@wilo.ru

benapychb:

MOOO "BMIO BEN", 220035, r. MuHcK
yn. Tumunpsasesa, 67, opumc 1101, n/s 005
TenecgoH: 017 228-55-28

®akc: 017 396-34-66

E-mail: wilo@wilo.by

KasaxcTaH:

TOO "WILO Central Asia“, 050002, r. AnmaTbl,
>kaHrmnbguHa, 31

Tenedon +7 (727) 2785961

dakc +7 (727) 2785960

E-mail: info@wilo.kz

I1I. Information about the manufacturer and official representatives

1. Information about the manufacturer.
Manufacturer: WILO SE
The country of origin is indicated on the rating plate of the equipment.

2. Official representatives in the Custom Union.

Russia:

WILO RUS, 123592, Moscow, Kulakova, 20
T:+7 49578106 90,

F:+ 74957810691,

E-mail: wilo@wilo.ru

Belarus:

WILO BEL, 220035, Minsk
Timiryazeva, 67, office 1101
T:017 228-55-28

F: 017 396-34-66

E-mail: wilo@wilo.by

Kazakhstan:

WILO Central Asia, 050002, Almaty,
Dzhangildina, 31

T:+7(727) 2785961

F:+7(727) 2785960

E-mail: info@wilo.kz

2.158.622 /Ed. 01-0115 -
F-78403 Chatou Cedex -

Salmson -
www.salmson.com

53, boulevard de la République

Salmson &




NononHuTenbHas nHdopmaums:

Additional information for EAC Marking:

IV. llononHuTenbHasi UHOPMaLUSA K MHCTPYKLIMM MO MOHTaXy U
aKcnnyarauum

Cpok xpaHeHus:

HoBoe o6opyaoBaHMe MOXKeT XPaHUTbCS KaK MUHMMYM B TedeHue 1
ropa. ObopynoBaHune JOMKHO ObIThb TLATENbHO OUYULLLEHO Nepeq
noMeLLeHMeM Ha BpeMeHHOe xpaHeHue. ObopypaoBaHue cnegyeT
XPaHUTb B YNCTOM, CYXOM, 3aLLMLLEHHOM OT 3amep3aHns MecTe.

TexHu4eckoe obcny>KmBaHue:

O6opynoBaHue He TpebyeT cneumanbHOro TEXHUYECKOro
obcny>xnBaHWs BO Bpems aKcnnyaTauun. Pekomenpgyetcs perynsapHas
npoeepka kaxxable 12 000 y. B cnyyae Hacocos ¢ MOTOpamu,
obopynoBaHHbIMK NpucnocobneHnemM Ans AONOAHUTENBHOM CMA3KK
CM. MHCTPYKLMIO MO 3KCMayaTaLum.

Cpok cny>6bl:

Mpu NpaBUBHOM peXXnMe 3KcnyaTauum, cobnogeHnm Bcex
yKa3aHui VIHCTPYKLMW MO MOHTAXy W 3KCMyaTauuv 1 npu
CBOEBPEMEHHOM BbINOIHEHUM NNAHOBO-NpPeaynpeanTeNbHbIX
PEMOHTOB, CPOK cNy>6bl 060pynoBaHus -10 ner.

YpoBeHb LWyMma:

YpoBeHb WwyMa o6opynosaHus cocTasnset He 6onee 80ab(A). B
cflyyae npeBblLLEHNS YKa3aHHOTo 3HaYeHWs nHopMaums
yKa3blBaeTCs Ha Hak/elke 060py[0BaHNS MK B MHCTPYKLMU NO
MOHTa>Ky 1 3KCMyaTauuu.

be3onacHas ytunusauus:

Bbnaropaps NpaBunbHOM YTUNM3aLUMM U Haf1eXkalleMy BTOPUYHOMY
MCMOJIb30BaHWUIO AAHHOTO M34enus NpefoTBPaLLAeTCs HaHeCeH e
yuiep6a okpy>KatoLLei cpefe 1 0nacHOCTH A9 300POBbSA NepcoHana.
MpaBuna ytunusaumm TpebytoT ONOPOXKHEHUS Y OYMCTKM, @ TaKxKe
AeMOHTa)<a HaCoOCHOro arperaTa.

CobpaTb CMa304HbIV MaTepuran. BbinonHUTL COPTUPOBKY feTanen no
maTtepuanam (MeTann, nnacTuk, aNeKTPOHUKa).

1. Ang yTvnusauuv AaHHOro U3L,enus, a Takxke ero Yacten cnegyet
NpuBMeKaTb rocyfapcTBeHHble UM YaCTHbIe MPeanpuaTHs no
yTuAnsaumm.

2. lononHnUTenbHY0 MHPOPMaLMIO NO Hadexallen yTunusauum
MO>XHO NONY4YNTb B MyHUUMNanuTeTe, cny>kbe yTunusaumm unu B
mMecTe, roe usgenuve 6bino KynneHo.

@ YKA3AHME:

Hacoc He nognexwuT yTunusauum sMecTe ¢ 66IToBbIMU 0TX0AaMu!
Boree nogpo6Hyto MHPOPMaLMIO MO TEME BTOPUYHOTO
MCMOJIb30BaHNS CM. Ha

www.wilo-recycling.com

IV. Further information in addition to installation and operating
instructions

Storage period:

Newly supplied product can be stored for at least 1 year. The product
should be cleaned thoroughly before it is put into temporary storage.
The storage area must be dry and frost protected.

Maintenance:
No special maintenance is required during operation. A regular check is
recommended every 12000 h. Regular checks for leakages are recom-
mended. For pumps with motors with a re-lubrication device see ope-
ration manual.

Service life :
10 years depending on operating conditions and the fulfillment of all
operating manual requirements.

Noise level:

The sound pressure of the product is less than 80 dB(A). In the case of
a higher value, it is indicated on the product sticker or in the operating
manual.

Safe disposal:

Proper disposal and recycling of this product prevents damage to the
environment and risks to personal health.

Proper disposal requires the drainage and cleaning and the dismantling
of the pump unit.

Lubricants must be collected. The pump components are to be separa-
ted according to material (metal, plastic, electronics).

1. Use public or private disposal organisations when disposing of all or
part of the product.

2. For more information on proper disposal, please contact your local
council or waste disposal office or the supplier from whom you obtai-
ned the product.

@ NOTE:

The pump must not be disposed of along with household waste!
Further information on recycling can be found at
www.wilo-recycling.com

2.158.622 /Ed. 01-0115
F-78403 Chatou Cedex

Salmson - 53, boulevard de la République
www.salmson.com

Salmson &













Service consommateur

0 820 0000 44

0,12€ TTC/MIN

service.conso@salmson.fr

www.salmson.com

SIEGE SOCIAL
Espace Lumiére - Batiment 6
53, boulevard de la République
78403 Chatou Cedex
FRANCE






